

ABDICA EL REY MIGUEL Y SE PROCLAMA LA REPUBLICA EN RUMANIA

"La monarquía es un grave impedimento para el desarrollo de nuestro país", dice el soberano en su mensaje de despedida. Profunda sorpresa en Londres. Es un gran paso hacia una federación soviética balcánica, opinan en París. PARECE QUE EL MONARCA HA ABANDONADO YA RUMANIA Y SE CASARA MUY PRONTO

BUCAREST, 30 (URGENTE). (EFE). — EL REY MIGUEL DE RUMANIA HA ABDICADO. LA REPUBLICA HA SIDO PROCLAMADA.

BUCAREST, 30. (URGENTE). (EFE). La abdicación del rey Miguel de Rumania ha sido anunciada en una proclama leída a través de la radio de Bucarest. En este mensaje, el Rey hace constar que renuncia a todos sus derechos al trono, a todos sus privilegios, dejando al pueblo rumano en libertad para elegir su forma de gobierno. "La actual Constitución—dice el mensaje—no corresponde a las condiciones de nuestro Estado, y la monarquía es un grave impedimento para nuestro progreso social".

MEDIA HORA DESPUES DE ANUNCIARSE POR LA RADIO LA ABDICACION DE MIGUEL I DE RUMANIA, EL PARLAMENTO FUE CONVOCADO EN SESION ESPECIAL Y URGENTE. LA NOTICIA FUE DIVULGADA EN UNA EMISION ESPECIAL Y, HA CAUSADO GRAN SORPRESA EN LA CAPITAL.

Inmediatamente después de ser leído el mensaje del rey, radio Bucarest divulgó una proclama del Gobierno, en virtud de la cual, Rumania se convierte en una República popular. Firman dicha proclama todos los miembros del Gabinete.

TEXTO DEL MENSAJE REAL

BUCAREST, 30. (EFE). — El texto del mensaje real divulgado por radio Bucarest y por el cual Miguel I de Rumania abdica la corona, es el siguiente:

AL TERMINAR EL AÑO

EDITORIAL Va hoy al viento de la calle, de mano a mano, este último número de PATRIA en el año que esta noche pasará para siempre a la Historia. Hay, sin duda, un gran parecido entre las hojas del calendario y estas otras que son los diarios; pero con una diferencia de no escasa monta: cada hoja de almanaque, nos sugiere un episodio, y cada periódico nos lo refiere. Por esto, aquéllas se pierden y éstos incluso cobran categoría de documentos históricos.

El conjunto de los diarios que salieron en este año que hoy finaliza, entraña durísima lección cargada de pesimismo. Por eso, el editorial de hoy ha de contrastar con el de mañana. Adiós, entonces, que escribimos, a un año de tristezas; salud, el de mañana, a otro año que nos prometemos feliz, seguros de los altos destinos de la Humanidad.

Tal vez no hay mejor resumen de 1947 que el Mensaje paterno y magistral del Papa en las Navidades. Cuando, depuestas las armas, era de esperar que el espíritu de los hombres despertase en la región de la piedad fraterna, sólo asoma tímidamente la escudada figura de una paz de compromiso o tal vez de componenda; cuando, luego que el salvaje primitivo se había visto repetido en el salvaje científico, era de creer que las almas se recogerían a llorar por los muertos y que la Humanidad, avergonzada y contrita, renegaría de su barbarie, he aquí que nuevas inquietudes hacen huir la augusta verdad de nuestro origen y disponen otra vez a Cain contra Abel.

La inventiva humana, infatigable e inexhausta, llena el año finido de ansias de matar. La figura torva del filósofo de la barbarie, repite sin cesar la frase terrible: "La verdad será un día la fuerza; no habrá otra". Y así, indudablemente, lo creen quienes odian la pacificación y se unen, como ha dicho Su Santidad, "en unión metódica y tenaz, cada cual en su puesto de obediencia ciega, sirviendo consciente o inconscientemente el ideal —perverso, pero ideal al fin— que, así servido, es fuerza, fuerza arrolladora".

En cambio, no se unen los hombres de bien; no se han unido durante el año que hoy acaba, para afirmar la victoria de la hermandad humana y, con ella, la salvación del mundo. Por el contrario, el fenómeno de la disociación fue cada día acentuándose; la mentira, el odio, el egoísmo, la avaricia, aislaron entre sí a los hombres de buena voluntad, y los entendimientos sencillos se consternaron, y los corazones limpios se llenaron de amargura, y se deprimieron los ánimos serenos, y una colectiva desesperanza ganó a todos y anuló los movimientos de acción resolutiva.

Y, sin embargo, se ha dicho, tal vez por agotamiento, quizá por miedo, los hombres son blandos. ¿Y qué? Ya Lecky, el famoso historiador de la moral europea, oponía el romano antiguo, "duro y generoso", a sus descendientes de los siglos medios, "tiernos y crueles". Unamuno lo recordaba. La crueldad no es cosa de los hombres enteros, sino de los débiles, quienes, sintiendo su debilidad, quieren defenderse de ella. Nietzsche lanza sus feroces fórmulas contra su enfermedad. El mundo amenaza constantemente porque se siente cobarde. Todo el 1947, está cuajado de cobardía.

Con una excepción gloriosa: España. Consignémoslo con orgullo y alegría. En el naufragio universal del año bien muerto, sólo España está a salvo. Porque ya no es aquella sin realidad alguna superior a la de su pesimismo; aquella que perdió en la pereza de la mente todo pulso y toda sensibilidad moral; aquella inculca y desoreada que sólo podía desembocar en la República de los delincuentes de todas clases... sino que es esta otra, baluarte de civilización y cultura, galvanizada un día por el grito de José Antonio y puesta en marcha vigorosamente por la voz de Franco.

Pesimo balance para el mundo. Con una sola partida positiva: la de la nación que pregonó el triunfo constante de sus actividades, de sus razones y de su verdad. La del pueblo unido para recorrer, fuerte y seguro, el duro y áspero camino. En cada recodo de él, durante el año que hoy feneció, estaba escrito aquello de Franco: "No basta querer una cosa; hay que servirla con la constancia y con el sacrificio; y si para ello es necesaria la fortaleza, puede tanto la voluntad. Sumemos una y otra y el triunfo será completo".

1947, año doloroso para el mundo, va a concluir. Esta noche podrá repetir Franco a España lo que en otras noches semejantes nos dijo: "Españoles todos!... Tened la seguridad de que en el año que empieza, nos mantendremos unidos en las grandes tareas que han de dar a la Patria la gloria, la potencia y el rango que nosotros queremos para ella".



REY MIGUEL

"Nos, Miguel I de Rumania, deseamos buena salud a todos los presentes. Durante los últimos años de la vida del Estado rumano se han experimentado profundos cambios políticos, sociales y económicos que han creado una relación nueva entre los factores solventes del Gobierno.

Estas relaciones no corresponden a las condiciones actuales de nuestro Estado, tal como establece nuestra Constitución. La institución monárquica es un grave impedimento para el desarrollo de nuestro país.

Teniendo en cuenta esta situación (Pasa a la página tercera.)

PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N. S. AÑO XXI GRANADA Miércoles, 31 de diciembre 1947 Ejemplar: CINCUENTA CENTIMOS

España es el primer baluarte anticomunista del mundo

Ha puesto en práctica, antes que nadie, la doctrina social de los Papas

ESPAÑA ESTA DONDE DEBE ESTAR, dice un escritor uruguayo al regresar a su país

MONTEVIDEO, 30 (EFE). "España es y fué, en momentos esenciales de la humanidad, el primer baluarte anticomunista", ha manifestado al periódico "Tribuna Popular" el escritor uruguayo José G. Antuna, a su regreso de España, en donde tomó parte en los trabajos de la Asamblea Cervantina. "La vida económica y social de España constituye una sorpresa para el visitante—agregó el señor G. Antuna—; la experimentamos todos los delegados americanos y europeos en los actos cervantinos. Un americano del Norte, personalidad eminente, el sacerdote Max Nielson, la expresaba así: "Económicamente, la vida de España es difícil, como en todas partes. Pero a pesar de la guerra civil y del biqueo durante la guerra mundial, el Gobierno español ha emprendido unas reformas sociales que no hallan paralelo en la mayoría de los Estados modernos. Cree el doctor Max Nielson que el Estado español es el primero que ha puesto en práctica las doctrinas de las encíclicas de León XIII y Pío XI. Refiriéndose a la "lógica reacción" que han experimentado varias naciones en sus relaciones diplomáticas con España, el escritor uruguayo añadió que "al caso español ha sido adulterado en algunos lugares como fruto de un total desconocimiento de hechos concretos.

Tras afirmar que España no puede adoptar una democracia al uso de los países balcánicos, Antuna concluye de este modo: "España cree estar donde debe estar; y así permanecerá. Y cuando digo España no pienso ni en sus políticos de fuera ni en los de dentro.

Pienso en la juventud, que abomina de las experiencias políticas gubernamentales pasadas, de sus sistemas y de sus hombres. Por encima de los ensayos ideológicos, quiere la juventud una España viva. Su punto de vista es el de los dos pilares de la tradición espiritual: hispanidad y Catolicidad".

Mañana comenzarán los actos conmemorativos de la conquista de Granada

TREMOLACION DEL ESTANDARTE REAL DESDE EL AYUNTAMIENTO, A MEDIODIA

EL VIERNES, SOLEMNE FUNCION RELIGIOSA EN LA CATEDRAL

Mañana, siguiendo la tradición conmemorativa de la Conquista de Granada por los Reyes Católicos, a las doce de la mañana será tremolado el estandarte Real de la ciudad desde el balcón de la Casa Consistorial. Con este motivo formarán en la plaza del Carmen representaciones de las Armas y Guarniciones de la guarnición, la guardia municipal de Caballería, en traje de gala, y timbaleros del Ayuntamiento. Por la tarde, al toque de oración, será retirado el estandarte del balcón del Ayuntamiento, al que habrán dado escolta fuerzas militares.

El viernes, día 2, con arreglo al ceremonial establecido, el Ayuntamiento en corporación y bajo mazas, se dirigirá a la Capilla Real, para asistir a la solemne función religiosa y tremolación del estandarte real ante las tumbas de los Reyes Católicos, después de la procesión con las insignias reales.

La comitiva recorrerá el itinerario de costumbre: plaza de las Pastas, Colegio Católico, plaza de Biharramba, Zacatín, Estribo, a la Capilla Real. En la solemne función religiosa de la Catedral predicará el canónigo del Sacro-Monte don Fortun Piets, Balaguero. Terminado el acto religioso, la Corporación municipal regresará a la Casa Consistorial, donde nuevamente será tremolado el estandarte real en el balcón del Ayuntamiento.

Durante todo el día se permitirá el acceso a la Torre de la Vela, cuya histórica campana tocará ininterrumpidamente, según costumbre. En la plaza de los Aljibes, de la Alhambra, la Banda Municipal dará un concierto extraordinario, de tres a cinco de la tarde.

Desaparece de la mesa de Truman el texto de la ley anti-inflacionista

El Presidente tuvo que firmar un duplicado

La Policía busca el documento por toda la Casa Blanca

WASHINGTON, 30. (URGENTE). — (EFE). — Ha desaparecido misteriosamente la ley anti-inflacionista antes de que el presidente Truman pudiera firmarla. Inmediatamente los agentes del servicio secreto han comenzado sus investigaciones para hallar a las personas responsables de la desaparición de la ley. La última vez que fue visto su texto fue a las cinco y media de la tarde del domingo, sobre la mesa del consejero del presidente, Clark Clifford, cuyo despacho se encuentra a unos diez metros de distancia del del presidente Truman, en la Casa Blanca. Truman firmó esta tarde un duplicado del texto de dicha ley.

Un millón de pesetas y los solares aportará el Ayuntamiento para la construcción de viviendas económicas

QUEDO APROBADO ANOCHE EL REGLAMENTO DE LA ASOCIACION BENEFICA CONSTRUCTORA «NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS»

Presidió el señor Arzobispo y asistieron las primeras autoridades locales

En el Palacio Arzobispal, y bajo la presidencia del señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, se reunieron anoche los miembros de la Asociación benéfica constructora "Nuestra Señora de las Angustias", con asistencia del Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Fernández Vitorio; director general de Arquitectura, don Francisco Prieto Moreno; prelado doméstico de Su Santidad y abad de la Real Universidad de Curas Párrocos, monseñor Fernández Arcoya; alcalde, don Antonio Gallego y Burín; vicario general de la diócesis, doctor Cobo González; delegado diocesano de Acción Católica, señor Quevada; gestor provincial, señor Pérez Adárviz, en representación del presidente de la Diputación; secretario de la Universidad, señor Sánchez Agesta; ingeniero de Obras Públicas, señor Pérez Pozuelo; decano de la Facultad de Derecho, señor Ossorio Morales; contratista de obras, señor Jiménez Callejas y demás componentes de la Junta pertenecientes a distintos organismos oficiales y representantes de los sectores económicos y de la Banca privada de la capital.

La primera reunión se celebró a las siete y media de la tarde, con asistencia de todas las autoridades, ciudadanas y miembros de la ponencia que ha redactado el reglamento, el cual fue aprobado. A las ocho y media continuó la reunión con asistencia de los demás miembros de la Junta.

El señor González de Vega informó sobre la labor que realizó el Ayuntamiento de Avila en materia de construcción de viviendas económicas para obreros, exponiendo las dificultades que suelen presentarse en esta clase de empresas y las soluciones que se adoptaron por aquel Municipio, las cuales fueron tenidas en cuenta.

El señor Gallego y Burín informó a su vez de la labor realizada ya por el Ayuntamiento de nuestra capital para procurar vivienda a las clases modestas, y dio cuenta de los dos grandes grupos construidos en las Eras de Cristo para empleados municipales. Añadió que en la nueva empresa que acometa la reciente sociedad, el Ayuntamiento aportará los solares y un millón de pesetas, pudiendo ser entregadas otras cantidades en años sucesivos.

OBSEQUIO DE PERON A FRANCO

VIGO, 30. (CIFRA). — El buque «Monte Ayala», que hace días salió de Buenos Aires hacia España, conduce un obsequio del general Perón para Su Excelencia el Jefe del Estado español, consistente en dos caballos de tiro criollos y tres para montar, de pura sangre, provistos de sus correspondientes equipos enjaezados a usanza criolla, y con los herrajes de plata.

EL "GORDO", EN MOLINS DEL REY



He aquí un grupo de poseedores de participaciones del "gordo" de Navidad, expuestas por la Hermandad sindical de Labradores y Ganaderos de aquella localidad catalana.

AYER, EN LA CAPITAL

Ante la Nochevieja

Ya hemos visto lo que traían esas nubes tan espesas y compactas que llenaron por completo los espacios; agua y nada más que agua. Bendita sea, porque de ella nunca se hartaron nuestros campos! Nada de nieve, como todo el mundo opinaba, aunque los síntomas eran bastante claros, sino agua de la que caía bien hondo y humedece hasta las raíces más profundas.

En la madrugada de ayer descargaron los primeros chaparrones. Y amaneció lluvioso y airado —bien lo podemos decir nosotros, que no tuvimos más remedio que verlo al terminar nuestro trabajo— para proseguir dejando caer la lluvia fina y persistente, a ratos jorjísima, que durante todo el día, en intermitencias más o menos largas, nos tuvo sumidos en lo más recóndito de las mesetas-camillas, cabe los bordes ardientes del brasero de pición.

¿A dónde iremos hoy?, se preguntaba la gente. Todo el ajeteo de días pasados, todo el ir y venir de los granadinos, y de las granadinas, que tampoco son mancas para gastar—, de comercio en comercio, de tienda en tienda, se ha quedado reducido a una quietud patriarcal en las salidas de cada casa de vecino. Pero siguen las cábalas y los proyectos. Ayer, sobre lo que se podría hacer, por la tarde, ante la perspectiva de no poder hacer nada, sopena de contar con localidades para el cine y no haber visto ya las películas que se proyectan, y también, —cómo no!— sobre el plan de fin de año, o mejor, de Nochevieja, que promete ser brillante y lucido, como una de las fiestas más atrayentes del año.

¿A dónde iremos hoy? es la pregunta que bule en el magín de muchos. Era la pregunta de ayer, que hoy tiene una actualidad palpable. Ayer se podría haber contestado de cualquier forma y resuelto de algún modo, corriente; hoy la cosa es distinta y hay que contestarla y resolverla con una alegría nueva, con una ilusión diferente, con una ansiedad revivida, porque la Nochevieja no es una noche vulgar y hay que saber elegir el ambiente y el lugar. Y sobre todo, hay que saber elegir nuestros compañeros de fiesta, si es que se piensa salir del círculo familiar.

CUPON PRO-CIEGOS NUM. 773

EL TIEMPO

DATOS DE CARTUJA
Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 13,3 grados a la 1.20 de la tarde; mínima, 3,7 grados a las 3,5; presión atmosférica, 888,8 milibares; recorrido del viento, 225 kilómetros en las veinticuatro horas; sale el sol a las 8,28; pónese a las 6,9. Lluvia recogida, 23 litros por metro cuadrado.

Esta noche en el HOTEL ALHAMBRA PALACE
La GRAN CENA - COTILLON de fin de año
Minuta de gala. - ORQUESTA
Indispensable reservar mesa

F. E. T. y de las J. O. N. S. RELIGION

Servicio de Encuadramiento y Colocación. — Por disposición de la superioridad, los trabajadores en paro que no hubieran solicitado la cartilla de identidad profesional por intermedio de una empresa, acudirán a la Oficina de Colocación de su residencia, o a la entidad sindical local, hasta el día 15 de enero próximo, para retirar el boletín de inscripción, que devolverán diligenciado hasta el día 15 de febrero, acompañando el carnet de paro y los documentos que estimen necesarios, principalmente el certificado de la empresa en que hubieran trabajado. Desde el día 15 de febrero hasta el primero de abril del próximo año, las oficinas de Colocación devolverán a estos trabajadores, mediante recibo y abono de su importe (0,75 pesetas por ejemplar), las cartillas correspondientes a los boletines presentados. Se recuerda a los trabajadores su obligación de proporcionar todos los documentos necesarios para extender la cartilla, y serán objeto de sanción todos aquellos actos que perturben o demoren

Sucesos

QUEMADURAS
En la Casa de Socorro fue asistida Francisca Triviño Almerces, de dieciséis años, que presentaba quemaduras de segundo grado en el muslo derecho, de pronóstico reservado, producidas al caer sobre un brasero.

LESIONADOS
En el Hospital provincial fueron curados Bernardino Cortés Medina, de cincuenta y siete años, de una herida contusa en el occipital, leve, por caída casual, y Manuel Martos Jiménez, de diecinueve años, de otra herida incisa en el ple derecho, ocasionada en accidente de trabajo.

Acaba de aparecer

“El caso del reloj ladrador” (tela, pesetas 22), de Harry Stephen Keeler, el autor de “El enigma de la plaza de Washington”, “El cuarto Rey”, “Noches de ladrones”, “Dos señoras extrañas”, “Noches de Sing-Sing”, “Los cinco Budas de plata”, “Las gafas del señor Cagliostro”, “El libro de las hojas color naranja”, “La cara del hombre de Saturno”, “Hallad el reloj” y “En busca de X. Y. Z.”. Sus novelas son traducidas en once países. “INSTITUTO EDITORIAL REUS”, Preciados, 6 y 23, Madrid.

“DESEA FORMAR SU BIBLIOTECA PARA PAGAR AL CONTADO O A PLAZOS?” Diríjase al “INSTITUTO EDITORIAL REUS”, Preciados, núm. 23, Madrid. Solicite detalles.

“DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER?” Es otro libro que el doctor Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar. Nada de ejercicios, dietas e inyecciones! Precio, 20 pesetas. “INSTITUTO EDITORIAL REUS”, Preciados, 6 y 23, Madrid.

Ya ha aparecido el libro de Francisco Camba “LAS LUMINARIAS DEL SEÑOR MINISTRO”, reflejo fiel de los incendios en iglesias y conventos. Precio, 45 pesetas. “INSTITUTO EDITORIAL REUS”, Preciados, 6 y 23, Madrid.

la entrega de la cartilla, las falsedades en las declaraciones y la duplicación de cartillas.

Se advierte también que a partir del día 15 de abril de 1948, todos los organismos dependientes del Ministerio de Trabajo, oficinas de Colocación, montepíos y oficinas administrativas de Seguros Sociales, y en general cualquier autoridad u organismo que haya de entender en reclamaciones de derechos o acciones derivadas del trabajo, rechazarán la personalidad de los trabajadores de Construcción y Obras Públicas que debiendo poseer la cartilla profesional, carezcan de ella, o poseyéndola, no refleje su situación en aquel momento, no dando trámite al asunto hasta que se provean del mencionado documento o quede suficientemente diligenciado.

FRENTE DE JUVENTUDES
Premios y diplomas. — Como en meses anteriores, a propuesta de esta Sección provincial de Centros de Enseñanza, la Jefatura central ha concedido premios de 250 pesetas y diplomas de honor, por la labor desarrollada en sus respectivas escuelas, a los siguientes maestros nacionales: don Antonio Fernández Serrano, don Antonio Gutiérrez Gómez, don Domingo Gutiérrez Villarreal, don Samuel Martínez Dola, don Francisco Pérez Rojas, quienes recibirán directamente desde Madrid el importe de tales premios.

EDUCACION Y DESCANSO
Fiesta de las uvas. — Esta noche, a las once menos cuarto, se celebrará en el Hogar del Productor la gran fiesta de las uvas, en honor de los productores afiliados a esta Obra.

Han sido preparados muchos obsequios para su distribución entre las señoras, y no faltará detalle ni detalle alguno para que resulte envidiosísima esta fiesta de Nochevieja. “Educación y Descanso”, al desear felicidades a sus afiliados en el próximo año, se ha esmerado en la organización de la fiesta de esta noche última de año.

Sociedad

BAUTIZO
En la iglesia de la Magdalena ha sido bautizada por el canónigo de la Catedral, doctor Cuenca Carmona, con el nombre de Josefina, la niña que recientemente dio a luz doña Ascensión Espinosa Linares, esposa de nuestro querido amigo don José Jiménez Carrillo.

Fueron padrinos don José Espinosa Arenas, abuelo materno, y doña Ramoña Carrillo Serrano, abuela paterna.

ENSEÑANZA Y EDUCACION

PRESENTACION
Se ruega a todas las maestras nacionales de la provincia que pasan las presentes vacaciones en esta capital, acudan a la Inspección de Enseñanza Primaria (Ballesteros, 4), el próximo viernes, día 2 de enero, a las doce de la mañana, para tratar de un asunto de interés.

UN BUEN JEREZ CARTA BLANCA
UN VINO FINO TRES PALMAS
AGUSTIN BLAZQUEZ Jerez
BODEGAS ALONSO. - Armilla. - Teléfono 13

Solemnísima Vigilia de Fin de Año, en la S. I. C. M.

En virtud de especial privilegio concedido por Su Santidad el Papa a la Adoración Nocturna, se celebrará una solemne Vigilia especial de Fin de Año y entrada del nuevo, esta noche, como tenemos anunciado, en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, dando comienzo a las once en punto. El ritual del adorador señala a esta Vigilia un carácter especial, destacándola de las demás del año, puesto que va encaminada a hacer balance de su vida durante el año que termina, y a formular propósitos para el que comienza, ante la augusta y real presencia de su Señor, del que es guarda real nocturna.

A tan solemne Vigilia tiene deseo especialísimo de asistir y pronunciar la plática de presentación de la guardia nuestro amadísimo y Reverendísimo Prelado, el señor Arzobispo, a la vez que oficiará de medio Pontifical en la Santa Misa de media noche.

Es deseo ferviente de todos los adoradores que, en tan señalado acto, les acompañen los fieles en general, con el fin de rendir pleitesía a Jesús Sacramentado al comenzar los primeros momentos del nuevo año, dedicándolos todos a impetrar de la Majestad Augusta, después de recibirla en sus pechos que otorgue a nuestra querida Patria su especial protección y que redima al mundo del materialismo y avaricia que lo corroe, infiltrando en todos los corazones la moralidad y la caridad, sin cuyas virtudes no puede haber paz verdadera. Por ello, los adoradores nocturnos esperan que la asistencia sea unánime, no sólo de los Guardias Reales Nocturnos, a quienes la disciplina reglamentaria se lo prescribe, sino también los honorarios y, además, los fieles en general; pues todos pueden recibir la Sagrada Comunión dentro de la Misa de media noche que, por singular privilegio disfruta la Adoración Nocturna.

El Consejo nos ruega hagamos constar su deseo de que todos los fieles procuren atender las indicaciones que, para el mejor orden de la Vigilia, les hagan los adoradores designados para servicio interior del templo, quienes ostentarán, además del escudo de adorador, un distintivo especial.

Conviene que todos hayan confesado previamente; no obstante, habrá sacerdotes que oíran en confesión a los fieles que, por alguna causa, no hayan podido hacerlo antes.

La Santísima Virgen habla en escena familiar con Santa Catalina Labouré

Estos días se están celebrando con gran concurrencia de fieles en la Iglesia de San Antón solemnes cultos en honor de la Hija de la Caridad, Santa Catalina Labouré. La nueva canonizada fue catalogada en el número de los Santos en el mes de Julio ante un concurso de fieles que llegaron de todo el mundo. A la nueva Santa debemos la Medalla Milagrosa, mandada acuñar por la misma Virgen María, según el modelo que Ella misma le daba en medio de señalados favores celestiales. La historia de las Apariciones de la Medalla Milagrosa harán destacar siempre el amor de la Madre de Dios a la humanidad, y aún en la misma Medalla se mostrará con sus manos cargadas de rayos luminosos “que significan las gracias que da a todos los que en confianza se las piden”, según palabras de María. “Yo amo con predilección a las dos Familias de San Vicente”, dijo la Virgen. El entregar su Medalla a una desus Hijas, bien puede ser el argumento contundente y eficaz de esta predilección.

SANTORAL. —Sabiniano, obispo; Potenciano, presbítero; Columba, virgen; Donata, Paulina, Hilaria, Rústica, Nominanda, mártir; Melabía.

SANTA MISA. —Color blanco.

JUBILEO CIRCULAR. —En las Capuchinas.

ADORACION NOCTURNA. —Vigilia general de fin de año, esta noche, a las once, en la Santa Iglesia Catedral, con misa a las once. Deberán asistir todos los guardias reales nocturnos. La plática de presentación estará a cargo del señor Arzobispo.

FIESTA TITULAR DE LA COMPANIA DE JESUS
Mañana, 1.º de enero, con motivo de la fiesta titular de la Compañía de Jesús, habrá a las nueve una misa de comunión general.

A las diez y media, el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, oficiará una misa de pontifical, exponiéndose después el Santísimo.

Asistirá a estos cultos la “Schola Cantorum” del Seminario.

AGUSTINOS RECOLETOS
Octavario al Niño Jesús. — Séptimo día del octavario. A las 6,30, Rosario, Ejercicio, Sermon y Bendición con Su Divina Majestad.

CARMELITAS CALZADAS
Solemne novena al Niño Jesús. Séptimo día de la novena, a las siete de la tarde, con sermón por el Revdo. Sr. don Francisco Morastalla, capellán del convento.

IGLESIA DE CAPUCHINOS
Octavario al Niño Jesús. — Séptimo día del solemne octavario al Niño Jesús. A las nueve, misa con ejercicio, y a las once de la tarde, rosario, plática y adoración, con villancicos por el coro de la V. O. T. de San Francisco.

ASILO DE SAN JOSE
Un belén que puede ser visitado. —En el Asilo de San José ha sido construido un artístico belén, que puede ser visitado libremente todos los días, de nueve a una, por la mañana, y de tres a siete, por la tarde.

ESCLAVAS DEL SAGRADO CORAZON
Retiro mensual. — Hoy, día 31, se celebrará el retiro mensual para las Marías de los Sagrados. Por la mañana, a las once, y por la tarde, a las seis, dirigidos por el Revdo. Padre Sáenz. Se ruega la asistencia de las asociadas de la capital y pueblos próximos.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS
Novena al Niño Jesús de Granada. — Hoy, cuarto día de la solemne novena en honor del Niño Jesús de Granada. A las nueve, misa con motetes y adoración, y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio, con sermón a cargo del Revdo. P. Carmelo de la Cruz, agustino.

Usted DEBE SABER que...

... hoy terminará el plazo de abono del canon de superficie por los propietarios de minas.
... también terminará el plazo para la renovación de títulos de familias numerosas.
... los reservistas de los reemplazos o o m prendidos entre 1929 y 1945 deberán pasar hoy, como último día del año, la revista anual.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

31 DE DICIEMBRE DE 1922
En la iglesia del Seminario cantó su primera misa don Joaquín Caballero López, a quien apadrinaron don Antonio Martínez de Victoria y doña Juana Vargas Chacón.
... Llegó a Algeciras el ex jefe del Gobierno británico, Mr. Lloyd George. El Gobierno español puso a su disposición el crucero “Reina Regente”.
También, se esperaba la visita a Algeciras del jefe del Gobierno italiano, Benito Mussolini.
... El Capitán general de Cataluña, don Miguel Primo de Rivera, celebró una larga conferencia en Madrid con el jefe del Gobierno. No se dieron referencias de lo tratado. —J. L.

Economía y FINANZAS

CAMBIO OFICIAL DE AYER
La sucursal en esta plaza del Banco Español de Crédito no facilita los siguientes cambios del día de ayer:

Valores. — Deuda perpetua, 4 por 100, Interior, 88,25; Deuda perpetua, 4 por 100, Exterior, 106,50; Amortizable, 4 por 100, 1908, 101; Amortizable, 3 por 100, 1928, 92; Amortizable, 4 por 100 (primero octubre 1945), 99,75; Amortizable, 4 por 100 (15 noviembre 1945), 99,25; Amortizable, 3 y medio por 100 (1 enero 1946), 92,15.

Acciones.—Banco de España, 435; Banco Español de Crédito, 590; Banco Central, 410; Banco Hispano Americano, 477; Tabacalera S. A. 1.365; Compañía Mengemor, ordinarias, 253; Compañía Telefónica, antiguas preferentes, 211; Compañía Telefónica, ordinarias, 218; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie A, 96; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie B, 96,25; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie C, 95,75.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sala de lo civil. — Pleito del Juzgado de Ugijar sobre desahucio. Apelante, don Ricardo Zapata Soto; apelado, don José Soto García.
Audiencia provincial.—Causa del Juzgado número 1 de Granada, contra Enrique Martín Ruano, por hurto.
Causa del Juzgado de Santa Fe contra Concepción Mantas, por hurto.
Causa del Juzgado de Orziva contra Antonio López Alonso, por lesiones.
Causa del Juzgado de Izabaloz contra Andrés Linde Martínez, por hurto.

CONTRA DOLOR DE CABEZA
Caferonal

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES: Oficinas, 10 TELEFONOS: 2593-2595 y directo APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción GRANADA, mes, 11 pts. REGION, trimestre, 34'50. RESTO DE ESPAÑA, año, 135 EXTRANJERO, año, 150. (Pago anticipado)

Anuncios y esquilas, según tarifa.

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

Cada DIA con su tema UNA GESTION RELEVANTE

Al cerrar hoy el año, ningún tema más adecuado para esta sección, porque PATRIA es, sobre todo, periódico de Granada, que el comenariario, siquiera sea por una sola vez, de la gestión insuperable que lleva a cabo el Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Servando Fernández-Victorio y Camps.

No es de nuestro estilo elogiar a las personas, sino la obra. Pero cuando la obra es superior y las personas saben, pueden y quieren secundarla, hay forzosamente que aludir a las personas, sino para halago de quienes de halagos ni gustan ni precisan, el para ejemplaridad y estímulo.

Fue el propio señor Gobernador quien dijo hace unos días, con motivo del acto tradicional de Pascuas celebrado en el Gobierno civil; que si a él puede moverle algún afán interesado, a sus colaboradores, tan ajenos, les guía el mayor desinterés. Fue el camarada Fernández-Victorio injusto consigo mismo y se excedió, por cariño y gratitud, con cuantos de algún modo cooperamos a su magnífica labor.

No en balde, dada la significación política de PATRIA, nos ligamos al Jefe provincial vinculos de subordinación y de afecto entrañable; conocemos de cerca y bien sus tareas, sus entusiasmos, su firme y sana voluntad de servicio. También él lo dijo: "Si a alguien ha perjudicado una medida mía, yo la pido, en estas horas solemnes que conmemoramos aquellas en que Dios se hizo hombre por amor a los hombres, que perdona, porque jamás me movió otro impulso que el de la justicia".

Solo está impulso y por cumplir, en juego su capacidad y su tesón, las consignas del Caudillo de España. Este es, en definitiva, su mérito, al mérito que nos interesa subrayar: el camarada Fernández-Victorio, que respondió un día al llamamiento de la Patria en armas, y que empujó éstas allí donde el combate requirió su presencia, cumple en Granada una misión de servicio gozosamente asumida. Asumida con gozo no por el honor, bien ganado en su vida anterior y en su brillante carrera, sino por amor a España y por devoción al hombre que la salvó y la engrandeció.

Podríamos hacer una prolija enumeración de la labor realizada por el Gobernador civil. Muy prolija, porque no fue cualitativa, de las de resplandor, de las que suenan fuerte y dan brillo, sino cuantitativa, de las calladas y eficaces, trascendentales en su aparente insignificancia. Pero este número del periódico es un número resumen, y esa labor queda para expuesta con el detenimiento que merece.

Basta así, como fama de este día, con un cálido elogio para todas nuestras actuales autoridades, de las que nos sentimos legítimamente orgullosos, poner de relieve, a impulsos limpios del corazón, el amor a España y a Granada y la adhesión sin límites al Caudillo, de la primera autoridad del Estado y Jefe supremo del Movimiento en la provincia.

Y que refrenden nuestras palabras cordiales los ancianos que ayer dedicaban un recuerdo al camarada Fernández-Victorio por la emisora local; y los pobres atendidos a millares por las dadas generosas de la Campaña de Invierno que ven resueltos sus problemas; y aquellos niños del Hospicio y del Orfanato que el domingo la vitoreaban; y los acogidos en las Instituciones de auxilio Social, vanguardia de amor de la Falange...

Considerables prestaciones para Mutualidades y Montepios

Han sido hechos efectivos más de cincuenta millones de pesetas

MADRID, 30. (CIFRA).—En los montepios y mutualidades laborales, creados por el ministerio de Trabajo, se han efectuado prestaciones de defunción, orfandad, jubilación, viudedad, nupcialidad, natalidad, enfermedad crónica (donde no cubre el Seguro obligatorio), contra inclemencias del tiempo (en el ramo de la construcción), contra el paro y la invalidez, por un valor total de 50.159.723,24 pesetas.

VIDA Y CULTURA

Perfil y singularidad de un diccionario biográfico

Por ANGEL DOTOR

(De la Real Academia Hispanoamericana).

Prácticamente hasta hoy mexicanes en la bibliografía española moderna los trabajos biográficos de índole sintética, agrupados por orden alfabético, o sea lo que constituye el diccionario de vidas ilustres, hay de señalar con suma complacencia la excelente aportación con que viene a llenar dicha laguna el ilustre escritor don Enrique Esperabé de Artega y el Instituto Editorial Reus, a quienes debemos la publicación del "Diccionario Enciclopédico Ilustrado y crítico de los hombres de España", una de las novedades bibliográficas más sobresalientes del año.

Hario sabido es que hoy día tiende a ser el concepto de diccionario un concepto más amplio del consuetudinario, como consecuencia de no quedar el papel del mismo dentro de la universal cultura circunscrito a constituir guía para lo estrictamente atinante al caudal idiomático, pues, todo lo contrario, viene dándose a su uso más dilatados horizontes. En el desdoblamiento del acervo de los humanos conocimientos llega a ofrecerse la posibilidad de polarizar aspectos de éstos en agrupaciones—que es como si dijéramos libros, volúmenes—especializadas de suma utilidad práctica para todos los que han necesidad imperiosa en determinado estrato del saber, o bien resolver, en un momento dado, la duda, de manera pronta y fácil. Tal aspecto de la consulta, no siempre asquible para todos mediante la posesión o disponibilidad de una gran enciclopedia general, proclama como un buen diccionario biográfico es verdadero paradigma de ese campo, que abre la lexicografía aplicada al progreso divulgador de diversas disciplinas, pero principalmente las historico-literarias.

En puridad, el "Diccionario enciclopédico ilustrado y crítico de los hombres de España", del Dr. Esperabé de Artega, aunque no en su integridad, vio la luz hace ya algún tiempo; pero es ahora, en esta segunda edición de dos tomos con cerca de mil páginas, excelentemente impresos y profusamente ilustrados, cuando ofrece cual creación cabal, completa y, lo que es muy importante, "puesta al día". Comprende cuatro mil cien fichas de lo que claramente denota su rotundidad o sea las personalidades españolas más relevantes, verdaderamente representativas en todos los aspectos del saber y la acción de todas las épocas: caudal que si por su vastedad supone ya labor considerable de acopio y compilación, dado el método seguido y el acierto selectivo y de valoración con que se ha realizado, habida cuenta de la tónica objetiva, imparcial, de sano y sincero eclecticismo, independiente a lo largo de todas sus páginas, proclama lo cabal y sereno del espíritu que concebido y ha dado vida al libro.

No es la biografía general, o sea el panorama secular de figuras cimeras de un país, con el caudal de datos y la documentación que supone, tarea asequible de plasmar para quien gusta de la improvisación o hallase carente de la experiencia que dan los años de intensa vida intelectual. Ningún lector de la obra del Dr. Esperabé, ni aun aquel excepcionalmente desconocedor de la eminente personalidad del autor, dejará de advertir tanto lo concienzudo del

IMPARCIALIDAD. Por Cerdá



—Bueno, señoritas, elegiré entre ustedes una, al azar, para para mecanógrafa. Por ejemplo, la de en medio.

Vuelca el automóvil en que se dirigía a Córdoba la compañía de Estrellita Castro

CORDOBA, 30. (CIFRA). En la carretera de Jaén a Córdoba, cuando se dirigía a esta ciudad la popular artista Estrellita Castro, acompañada de diversos elementos de su compañía, el coche que ocupaban volcó al hacer un rápido viraje, y todos sus ocupantes salieron despedidos. Resultaron heridos cinco artistas, dos de ellos de carácter grave. Estrellita Castro no sufrió lesión alguna. Los heridos fueron asistidos en la Casa de Socorro de esta capital. A causa de este accidente, la compañía de Estrellita Castro, que iba a presentarse esta noche en el teatro Duque de Rivas, ha aplazado su actuación.

Calma y tranquilidad en Rumania después de proclamarse la República

(Viene de la primera página) tuación de pleno acuerdo con los factores solventes y conscientes de mi responsabilidad hacia mi Patria, abdicó en mi nombre y en nombre de mis descendientes de todas las prerrogativas de que he disfrutado hasta ahora como rey de Rumania y dejo al pueblo rumano libertad para elegir su nueva forma de Estado.

No se sabe a ciencia cierta si Miguel ya ha marchado o no al extranjero

RADIO MOSCU DIO CUENTA DE SU ABDICACION EN CATORCE PALABRAS

CALMA EN EL PAIS. BUCAREST, 30 (EFE). — La proclamación de la República se hizo mientras el rey Miguel se encontraba en su palacio campestre de Sinal.

La ciudad de Bucarest acogió la noticia con toda calma. Solamente un grupo de obreros recorrió las calles cantando "Viva la República!" y gritando "Viva la República!"

ACEPTAN LA ABDICACION. BUCAREST, 30 (EFE). — Después de dar lectura ante el Parlamento de la abdicación del rey, el jefe del Gobierno, Groza, declaró que su Gabinete "consideraba obligado aceptarla".

Acto seguido, el diputado Nichifor presentó un proyecto de ley instaurando un "Consejo de Estado" compuesto por cinco personas, que asumirán los poderes legislativos y la dirección del país en su base provisional, hasta que se reúna la Asamblea constituyente.

El proyecto atiende a otros detalles del nuevo Estado y prevé que después de la elección de un presidente de la República todos los diputados, funcionarios y miembros de las fuerzas armadas tendrán que jurar su adhesión al nuevo régimen.

BUCAREST, 30 (EFE). — A las 23'15 (hora española), el rey Miguel de Rumania se despidió con desahogo que se desahogó.

A CASARSE. BUCAREST, 30. (EFE). — Se cree que Miguel I de Rumania abandonará inmediatamente el país para casarse con la princesa Ana de Borbón Parma, cuyo enlace se cree que ha sido obstaculizado por objeciones políticas en el interior del país.

LONDRES, 30. (EFE). — Radio Roma dice que el rey Miguel de Rumania ha salido de Bucarest con destino que se desconoce.

A DINAMARCA. BRUSELAS, 30 (EFE). — La princesa Ana de Borbón-Parma, prometida del rey Miguel de Rumania, ha regresado a Dinamarca con su madre. La princesa estaba actualmente en Luxemburgo con su hermano el gran duque consorte de Luxemburgo.



Ultramarinos - Embutidos Conservas - Vinos CARRETERA DE JAEN (cruce de Maracón) LA DIRECCION DE ESTA CASA DESEA A SUS CLIENTES Y FAVORECEDORES, UN FELIZ Y PROSPERO AÑO NUEVO.

ENTRETENIMIENTOS

Por Pipopé

CRUCIGRAMA SOLUCION AL ANTERIOR HORIZONTALES. — 1: Palas. 2: Levante. 3: Saxis. 4: Lis. 5: S. 6: Espiado. 7: Preámulo. 8: Estioica. 9: Qo. Ao.

VERTICALES. — 1: P. 2: L. Ere. 3: Pes. Seso. 4: Aval. Pató. 5: Levísimo. 6: Anis. Abia. 7: Sta Duco. 8: E. Ois. 9: O.

JEROGLIFICO SOLUCION AL ANTERIOR La quinta sinfonía.

RETABLO de la EUTRAPELIA

ACCIDENTE AFORTUNADO. En Méjico, un neumático de un coche fúnebre estalló cuando llevaba un cadáver al cemente-

SALVAJES. Por M.



—Fíjate en ese hombre. A mí me da la impresión de sucio.

rio; el vehículo chocó contra un árbol y el conductor quedó muerto. Los acompañantes oyeron entonces unas voces misteriosas que salían del ataúd. "Que no me entierren, que no estoy muerto." El "cadáver" fué sacado del féretro, se llama Teodoro Martín Zárate y ha, vive sano y contento del accidente que le resultó, lamentando que su vida fuera la muerte de otra persona.

INGRATITUD. En Wauskasha, la señora Regina Wright logró el divorcio cuando alegó que su marido le ponía nerviosa levantándose a las cinco de la mañana para bajar los pisos y planchar la ropa.

Real Sociedad de Tennis Esta tarde, a las siete y media, GRAN FIESTA en los salones del HOTEL VICTORIA Gran orquesta Máximo confort

UN LEMA

«Máximun de ventas con el minimun de beneficios». -- A esta norma se debe el éxito obtenido en su «GRAN SEMANA DE REBAJAS» por «LA ROSALEDA» que continúa vendiendo a precios de ganga, y con un 10 por ciento de descuento sobre ellos, los más selectos perfumes de las mejores marcas nacionales y extranjeras, elegantísimos bolsos de señora en piel y plexiglás, miles de juguetes, artículos de regalo, ropita de bebé, petacas, monederos, etc., etc.

Una visita, sin compromiso, a este establecimiento y se convencerá.

MUÑECAS como ésta



de 70 centímetros de altura y magníficamente vestida la encontrarán, a título de propaganda,

POR 10 DUROS en los **GRANDES ALMACENES "EL 95"**

depósito, en GRANADA, de los REYES MAGOS Plaza de Bibarrambila, 5 Teléfono 1689

Visite nuestra gran exposición de juguetes

La Santa del secreto de María

LA SANTA
En el santo evangelio Jesucristo no nos manda imitarle en tener apariciones o hacer milagros, sino en ser manso y humilde de corazón. Y cuando el Ángel se apareció a María, la llamó ya «llena de gracia»; que no lo fué por su aparición.

Así realizó Sor Catalina la santidad verdadera: la que consiste en la floración de todas las virtudes, practicadas en su grado heroico de arduidad, prontitud, facilidad, delectación y perseverancia. De suerte que jamás se le vio ni se oyó desear a nadie que cometiese falta deliberada aún venial.

En sí misma su santidad no fué de las que se salen del marco común. En este sentido sus obras fueron las más sencillas y comunes; lo extraordinario, digámoslo así, en ella fué un espíritu sobrenatural de sencillez, obediencia y caridad con que las realizó siempre. Este fué el heroísmo genérico de su santidad; el de una Virgen prudente, que mantuvo en su alma la lámpara constantemente encendida; realizó con toda perfección el programa común de toda Hija de la Caridad, que es por sí mismo heroico.

EL SECRETO
La santidad de Sor Catalina tiene, sin embargo, un carácter distintivo.

En el programa de conducta, que la Virgen le trazó en la noche del 18 de julio de 1830, había una cláusula que la obligaba a guardar un secreto absoluto de las gracias que iba a recibir, con una excepción única: exclusivamente se las había de manifestar a su Director espiritual. «La Santa Virgen me ha dicho que yo hablo más que a mi confesor», dirá Sor Catalina al fin de su vida. Prohibición que también obligaba a ella a no revelar nunca el nombre o detalle personal alguno de aquella.

Este secreto, extraordinario y único en la historia de los favorecidos con semejantes dones, imponía a la confidente una vida oculta y humilde por demás. Para poder con prudencia explicar un día el hecho extraño de no ser conocida tal confidente, por lo que algunos dudaban de las apariciones, Sor Catalina dirá con plena convicción: «La Santísima Virgen quiere que la Hermana, que la ha visto viva en humildad». Esta virtud será la tónica de su vida.

Y guardó el secreto y vivió desconocida con heroica fortaleza durante cuarenta y seis años—fueron sesenta los de su vida mortal—, en que ofreció a Dios por María el abnegamiento suave y conciliante de sí misma y de su vida, sin brillo ni gloria humana.

La encuesta canónica de 1836 nota la rareza del caso, y en el proceso de Beatificación consta el asombro y admiración que produjo a todos los Consultores. Su Director, por prudencia, se muestra en un principio incrédulo, desconfiado, dirigiendo al parecer hacerse cargo de la misma cuestión; la prueba y la diligencia serían amonestaciones; cuánto pretextos hubiera podido encontrar entonces, para creerse autorizada a referir los hechos a sus superiores; mas permanece fiel a la voluntad de María. El Arzobispo quiere verla y oírle; su presencia y relato pareció necesario para la aprobación de la Medalla; así se le permite acudir cubierta con un velo; es inútil. Se intenta la encuesta canónica sobre la realidad de las apariciones; punto ordinario de esta averiguación es la comparecencia de la vidente ante el tribunal eclesiástico; pero se encuentra impedida por el mandato de la Reina y Señora, quien, lejos de dispensarla, por medio de las inspiraciones prometidas de lo que debía hacer en cada caso, le produce una repugnancia invencible, y hasta una amnesia u olvido transitorio de todo, con lo cual el Promotor tiene que hacer una dispensa del requisito. Ve Sor Catalina extenderse la Medalla y escucha la referencia de sus milagros; escucha o lee las Cartas Pastorales, en que su Prelado habla de la Medalla y exhorta fervorosamente al pueblo a llevarla; aprecia que las Asociaciones de Hijas de María se establecen y bendicen a su fundadora; que el Papa las aprueba y conlucen con los privilegios e indulgencias que ella anunció a su Director; y, sin embargo, no se revela a nadie y sigue su vida heroica. Sus Superiores, sus Hermanas de Comunidad, Sacerdotes, Religiosos y personas de calidad quieren reconocerla; sospechan, indagan, la tienen, la preguntan; no hace un movimiento ni dice una palabra que pueda descubrirle; ella se arropa para desconocerla; prudentemente a todo, y termina por dejarse como simple y muy simple.

Alfonso Batistoni ha recibido en Roma la misma aparición de la Virgen; su famosa conversión ha sacudido la Ciudad Eterna; marcha a París y pide una entrevista con la primera vidente; nadie la conoce. Es defendido el Dogma de la Concepción Inmaculada de María; enseñado y plasmado a recorrer gloriosamente los ámbitos del mundo; todo esto allega interiormente a Sor Catalina, mas al exterior sigue su vida callada.

Únicamente al fin de su vida, y pidiendo permiso en la oración a la Virgen, que se lo concede, hablará a su Superiora, asombrada de tenerla consigo sin conocerla, para que no quede sin cumplirse parte de la voluntad de María. Cuarenta y seis años consagrados totalmente a cumplir por entero, aunque ocupada en los oficios más ordinarios y trabajos más pesados, una Hija de la Caridad, verdadera sirvienta de sus señores, los pobres, enfermos y ancianos; oficios que ella llamaba con donosura: «las perlas de una Hija de la Caridad».

SANTIDAD MARIANA
Fueron sus ojos los que vieron a María en su «bella arrebatadora»; sus oídos los que oyeron a María mensajes de misericordia; sus labios los que balbucearon a María tímidos por la empresa recibida;



sus rodillas las que se postraron devotas a los pies de María; sus manos las que se apoyaron recogidas en el regazo de la Virgen; su corazón el que latió de amores filiales junto al pecho de la Madre; su inteligencia la que se llenó de luces de gloria de la Reina del Cielo.

Diríase que aquella celestial Señora, que es alma de su vida, a quien ve y escucha en su interior, no tiene que en el altar, tiene sujetos los sentidos de su cuerpo y las potencias de su alma, para que no queden sino de un modo sobrenatural, como María quiere. En su historia peregrina y magnífica, en que desaparecen las fuerzas humanas del orgullo y de la ambición, para estar travada y regida por la acción sobrenatural de María. Esta virtud encumbrada: haber estado siempre sumisa a la acción de María; y esta es la divisa que le corresponde: «es menester que yo desaparezca para que María sea glorificada».

Vive únicamente para dar cumplimiento a su mensaje de amor. Rechazada como visionaria, no desiste; dolorida por dilaciones, y teniendo que vencer las resistencias del único a quien puede manifestarse, del único que puede cumplir su misión, sufre con paciencia y espera. Lo mismo consigue dominar aquella humilde timidez, que le pone un dólal a su voluntad y a sus labios, que sacrifica su amor propio mil veces herido. Confía en María, se abandona en sus manos, vive en Ella escondida, con la mente fija en sus perfecciones, con el corazón encendido en amor, como una criática perenne. No obra sino a impulso de sus inspiraciones; según las recibe, habla, insiste sencillamente, escribe las relaciones y notas, o calla y se esconde; la segunda con una docilidad, suave no menos que energética, sin timidez o reticencias, igualmente que sin apresuramientos o hacercos. Poco a poco va constituyendo cuanto la Virgen quiere; su interior tranquilamente cuando su misión está cumplida.

Como un gusano de seda, deshícho su larga vida, formando un nuevo capullo de la gloria de María, en que ella misma se ocultó. Fue su vida como arroyuelo absorbido por el mar de las grandezas de María, como hierro dulce y plácido ambiente transformado de luz y calor en la fragua ardiente del sol de santidad de María. Es el tipo de santidad creado por la eficacia de la Materidad espiritual y Meditación universal de María, cuyas gracias expresa y contiene la Medalla Milagrosa.

Su secreto, imposible de guardar sin una asistencia singular de María, tuvo por fin santificación dentro de la vida común y oculta. El heroísmo de sus virtudes hay que buscarlo particularmente en su fidelidad a mantenerse en el marco de lo más común y vulgar, habiendo recibido regalos, que favorecen su vida al mundo del respeto, del prestigio y de las entonadas buenas. Vivir al ras de las demás y más bajo que las demás, cuando era la privilegiada del cielo; permanecer oculta cuando la Virgen Santísima, la encomendaba una misión de gloria universal, esto fué el carácter extraordinario y heroico de su santidad. Heroicidad de una vida humana, que sabe ocultarse a la vista de los demás y de sí misma, para vivir por entero la vida de la gracia en María, por María, y para María. Le convenía esta santidad secreta y mariana a fuer de Hija de la Caridad.—X. C. M.

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 ptas; mínimo, diez palabras (El impuesto del timbre, a cargo del anunciante.)

| | | |
|---|--|--|
| ALQUILERES NEGOTIO piso, mínimo seis habitaciones, preferible casa sola. Aviso: teléfono 3711. (107) | PERDIDAS ZARCILLO platino, un brillante gordo y otro pequeño, el domingo, se gratificará devolución en Caivo Sotelo, número 4, principal izquierda. (168) | SOLARES — Desde 7 pasajes metro a 200. Compañía hoy, mañana valdrá doble precio. Asimismo se construye su casa o chalet. Moral Vilchez. (162) |
| COMPRAS COMPRAMOS castaños pío mo, justificando procedencia. «Monjas Industriales Huso», Imprenta, 1. (135) | VENTAS LOCAL propio negocio, cerca Reyes Católicos, «el 10 mil pesetas, «el 10 mil pesetas, «el 10 mil pesetas, para negocio o almacén. Moral Vilchez. (164) | BOLSAS de goma para hielo y agua caliente. BAZAF RAYOS «X». (138) |
| COMPRARIA plomo cualquier marca y precio. Razón. Puenzuelas, 2, bajo. (165) | HIPOTECA HIPOTECA. — Doy 33 mil pesetas, 75 mil, 100 mil en primera sobre rústica o urbana en la capital, repositado a las 24 horas. — Moral Vilchez. Puenzuelas, 2. (163) | NINGUN artículo usado podrá ser vendido a precio mayor del 80 por ciento del señalado en la lista. |
| EL anuncio en esta sección es el más económico y el de mayor eficacia. | OCCASION. Cafetera campeona, nueva, con cupo. Recogidas, 10. Bodegas CRUCES. (161) | |

Estos anuncios se reciben en la Administración de PATRIA y en las Agencias de Publicidad «PUBLISOL» y «MACHO»

CONFITERIA Y PASTELERIA "GRAN VIA"

Desea a su numerosa y distinguida clientela, un feliz y próspero AÑO 1948 recordándoles al mismo tiempo que su regalo de Reyes, pueden adquirirlo en esta casa.

GRAN VIA, 33, DUPLICADO

EL GRAN CAFE GRANADA BAR

Queriendo conmemorar la salida y entrada de año, ha organizado para hoy, día 31 de diciembre, el

GRAN BAILE DE LAS UVAS

que se celebrará en sus magníficos salones, mediante entrada-invitación, a las diez y media de la noche.

Se advierte al público que la entrada será LIMITADA y con la RESERVA DEL DERECHO DE ADMISION

Las puertas del café se cerrarán a las nueve de la noche. Las invitaciones podrán ser retiradas durante el día de hoy, en el control del Café.

COMO ES TRADICIONAL, EL RESTAURANTE LA ESCRIBANIA invita a sus clientes y amigos esta noche a tomar las clásicas uvas de esta casa, deseándoles al mismo tiempo un feliz y próspero año 1948.

Sala de Fiestas Royal

ESTA NOCHE, A LAS ONCE, GRAN BAILE DE LAS UVAS MAGNIFICA ORQUESTA

Derecho de admisión rigurosamente reservado

CELULOIDE

ALIATAR: «La Lola se va a los puertos».

Creíamos sinceramente, después de los notables progresos conseguidos por la cinematografía nacional en estos últimos años, que ya no volverían a producirse películas de «pandereta» y de «flamencos», tan traídas y llevadas con pésimo gusto en los primeros balbuceos de nuestro «cine» ya que, lejos de ensalzar el alma y las costumbres regionales de España, y más concretamente de Andalucía, sólo sirvieron para empujarnos y ridiculizarlas, puesto que los capitados por la cámara fueron siempre puramente imaginativos y no respondieron nunca a una auténtica realidad. Al término de nuestra guerra de liberación se eludió el tema «castizo» para dar paso a los más salientes episodios de nuestra historia y a las obras de nuestros mejores novelistas.

Pero he aquí que, de pronto, Juan de Orduña, uno de nuestros directores más capacitados, siente la nostalgia del pasado y recuerda con «La Lola se va a los puertos» el tema «castizo», en toda su «salsa». Y, claro, en una estampa netamente andaluza de últimos de siglo no pueden faltar los tipos mal «encarados» el señorito, que todo lo atropella con su dinero; la mantilla, las coplas, las guitarras, la faca que está a punto de acabar con la vida de un joven enamorado, caballos, cortijos con olivares y hasta una procesion de Señalía Santa, con saetas y todo, que no sabemos en qué calle de Sevilla ha sido tomada.

La cámara salta de un lado para otro, captando escenas y más escenas en las que bullen siempre muchos personajes que rien sin gana y que a la fuerza quisieran hacernos reír: «flamencos» de la época de José María «El Tempranillo» y de «Los siete años de Bella» con su catfle y patillas de boca de hacha, cazados al vuelo aquí y allá, afectados y teatrales, que provocan la carcajada en los momentos más dramáticos de su actuación.

Ninguno de los actores que intervienen en este despropósito cinematográfico, desde Manuel Luna al último «extra», hacen nada por salvarse de la catástrofe; tan sólo la joven y bella Nany Fernández tiene algunos momentos felices a los que hay que agregar los últimos fotogramas de la película, en los que Juanita Reina canta por «seguiriyas» con el mejor estilo. Juanita Reina se confirma la gran canzonista que todos conocemos, tan aplaudida por nuestro público, Pero

GALLETAS MÚCHAS PERO DE CALIDAD SOLO UNA.

Mari-erini POR FIN ESTA A LA VENTA

Mari-erini ES AQUELLA GALLETA FAMOSA, TOSTADA, LIVIANA Y CREMOSA A BASE DE LECHE, HUEVOS Y MANTEQUILLA DE VACA

la original * la primitiva SIEMPRE Mari-erini

19
u
El
de
mu
qu
Que
resis
LAS
SI
TAMBI
EXEQU
SEGURO
CORON
ADIOS,
EL RE
NES
DADO
No
1947 se
intern
se dist
nacion
todavía
1948. P
des ha
combra
resulta
algo no
que se
Humani
sion de
dres q
mejor
su mis
aspira
es una
segurid
EU
Toda
al com
de las
acaban
y dram
de Lon
perdida
bicos y

1947 termina sin haber logrado establecer una paz efectiva entre las grandes potencias

El fracaso de la reciente Conferencia de Londres ha decidido la división del mundo en dos bloques antagónicos que nada bueno auguran para 1948

Guerra endémica en China, volcán en Palestina, resistencia heroica de Grecia y desastrosa situación económica en casi todos los países del Globo

LAS DERROTAS COMUNISTAS EN FRANCIA E ITALIA, ÚNICOS RAYOS DE ESPERANZA EN MEDIO DE LAS TINIEBLAS

SI LA TRADICIONAL FORMULA FUNERARIA SE APLICASE TAMBIEN A LOS PUEBLOS INVITANDOLES A ASISTIR A LAS EXEQUIAS DEL AÑO 1947, QUE HOY MUERE, A BUEN SEGURO QUE NO HARIAN MUCHOS GASTOS EN FLORES Y CORONAS. SU ORACION FUNEBRE SE LIMITARIA A UN SECO ADIOS, LANZADO COMO UNA PALETADA DE TIERRA, SOBRE EL RECUERDO DEL DESAPARECIDO. HAY MUERTOS A QUIENES NO SE LLORA, Y EL FIN DE 1947 SERA MAS BIEN SALUDADO CON SUSPIRO DE ALIVIO.

No hay motivo alguno que justifique cánticos de apoteosis, 1947 se marcha dejando en suspenso todos los grandes problemas internacionales heredados de su antecesor, que, a su vez, tampoco se distinguió en sucesos notables y halagüeños. Problemas internacionales que subsisten con la misma gravedad, si no mayor todavía, certiendo sombras amenazadoras sobre el horizonte de 1948. Política, economía e incluso, sentimentalmente, las dificultades han brotado por doquier apenas se empezó la tarea de descombrar las injurias ruinas de la guerra, y esas dificultades han resultado ser mayores de lo que se temió en un principio. Si en algo no nos parece completamente estéril 1947 quizá sea en lo que se refiere al deslindamiento de posiciones. Por lo menos la Humanidad, a fuerza de desengaños y fracasos, ha tenido ocasión de medir en 1947 la importancia de la realidad. Los hombres que tienen en sus manos el destino de los pueblos conocen mejor que ayer las condiciones ineludibles para cumplir airoso su misión. Ya es mucho saber lo que es necesario impedir si se aspira a triunfar. Rusia ha quedado, al descubierto. Para nadie es una incógnita lo que pretenden por qué medios trata de conseguir. En este aspecto no ha sido 1947 un año vivido en balde.

EUROPA DIVIDIDA EN DOS BLOQUES

Todas las esperanzas puestas al comenzar 1947 en un arreglo de las diferencias rusoculadas acaban de esfumarse, definitivamente y dramáticamente en la reunión de Londres. Fueron tres semanas perdidas en forcejeos diplomáticos y duelos dialécticos entre

Molotov y Marshall para que al fin, lejos de resolverse, se acentuaran los divergencias que hicieron fracasar también las negociaciones de Moscú, en marzo último. Y esta vez, con la agravante de la situación creada por el comunismo en Francia e Italia. La Conferencia de Moscú coincidió con la declaración de la



El fracaso de la Conferencia de Londres ha traído como inmediata consecuencia la escisión definitiva de Europa en dos bloques hostiles. Rusia adelanta la línea de su famoso "telón de acero" y se aprovecha de las riquezas de su zona de ocupación en Alemania. Como réplica, los anglosajones y franceses tratan de unificar sus respectivas zonas, dotándolas de una mayor solidez administrativa. Y por debajo de todo esto, el dolor del pueblo alemán, que afronta el nuevo año entre frios de escombros y angustia de fábricas desmanteladas.

Por Muñoz Mompeán

llamada "doctrina Truman", circunstancia que probablemente contribuyó también a su fracaso. Con el discurso del Presidente Truman ante la Cámara, el 31 de marzo, al anunciar abiertamente la ayuda económica y casi la intervención militar contra el comunismo en Grecia y Turquía, quedó marcada para Estados Unidos una posición política que meses más tarde completó el famoso plan Marshall con un amplio programa de recuperación económica capaz de desatar, como ha desatado, en efecto, todas las iras de Moscú, por cuanto la siembra de dólares en los pueblos devastados repercutirá decisivamente contra los planes de sovietización mundial. En una atmósfera cargada de electricidad —discursos vitriólicos de Voinisky en la O.N.U. contra Norteamérica y sus hombres más re-



La decisión de la O.N.U. de dividir Palestina en dos Estados—árabe y judío—más una zona internacional controlada por la propia O.N.U. lejos de resolver, ha agravado considerablemente la situación en aquel punto neurálgico del Globo. Dos árabes concentran sus fuerzas y preparan la guerra santa. Los judíos afilian sus poderosas influencias internacionales. Ambos parecen estar esperando la retirada británica para correr la pólvora en las bíblicas tierras sagradas.

presentativos, ataques desafortunados de las gacetas y radios bolcheviques contra el mundo occidental, ofensiva a fondo del Kremlin contra los jefes del socialismo europeo no comunista: Attlee, Blum, Saragat, Bevin... —se congregaron en Londres los cuatro ministros de Asuntos Exteriores para abordar, por sexta vez, el gravísimo problema de Alemania, y su resultado no ha hecho más que confirmar las negras predicciones. Los vencedores de Alemania y el Japón han quemado estérilmente el último cartucho. No hay paz conjunta con Alemania, y no habiéndola con este país, pervio y corazón de Europa, todo el mundo, seguirá girando sobre un volcán a punto de estallar —Dios no lo quiera— tan pronto surja una complicación inevitable.

COLABORACION IMPOSIBLE CON RUSIA

El "espíritu" de Yalta y Potsdam, tan laudado en su día por los campeones de la efímera amistad anglosusocamericana, ha dejado de existir para siempre porque los dos polos principales —Washington y Moscú— se repelen en vez de atraerse. Los "catórces despotas del Kremlin", como les llamó Churchill en cierta ocasión, aspiran a "polonizar" Alemania y a que en Berlín funde un Gobierno manioneta como el de Varsovia. Molotov insistió tercamente en Londres sobre la constitución previa de un Gobierno central alemán encabezado por Walter Ulbricht, Wilhelm Pieck y los generales del clan de von Paulus, el de Stalingrado, y sobre todo exigió la entrega por Alemania a Rusia de diez millones de dólares en concepto de reparaciones; pero reparaciones que habrían de salir, según el plan soviético, no de la producción normal de una Alemania unificada y autosuficiente, sino de la producción actual en las zonas inglesa, norteamericana y francesa. Y como son los contribuyentes franceses, ingleses y norteamericanos quienes sostienen hoy a la Alemania occidental, prácticamente serían Francia, Inglaterra y Estados Unidos quienes habrían de pagar a Rusia las reparaciones alemanas.

Rechazado rotundamente por Berlín, Marshall y Bidault, como era de esperar, el ambicioso propósito de Molotov, éste ha vuelto a Moscú culpando de la postergación de Alemania al "imperialismo" reaccionario norteamericano; Marshall, por su parte, regresó a Washington plenamente convencido de la imposibilidad de entenderse con el comunismo, buen aliado en tiempos de guerra, pero pésimo colaborador en las tareas reconstructivas de la paz.

El terrible problema alemán, que de hecho es el de Europa entera, exige, sin embargo, una solución rápida. De lo contrario, el caos continental se convertirá en una situación permanente. ¿Cuál será en 1948 la actitud de las potencias occidentales? Existe un deber muy claro: si no se puede levantar a Alemania en su conjunto, no se debe dejar de salvar, al menos, aquella parte

terminaron hace dos semanas en sendos fracasos. Thorez y Togliatti han perdido la partida gracias a la entereza de ánimo de dos políticos que no se distinguieron nunca precisamente por su energía; pero la situación caótica de sus pueblos exigió de ambos una postura radical frente al comunismo, y éste, como siempre que tropieza con una resistencia auténtica, se ha batido en retirada. Aún tiene fuerzas para asestar nuevos golpes, pero su pérdida de prestigio ha sido muy grande en esta ocasión —en Francia, el fracaso de la huelga ha acarreado incluso una profunda escisión en la C. G. T., hasta ahora instrumento dócil de los comunistas— y ya no le será factible recuperar el terreno desalojado. En las próximas elecciones francesas, que De Gaulle reclama imperiosamente para la primavera, alentado por su triunfo en las municipales de octubre último, puede eclipsarse de modo definitivo la estrella comunista en el vecino país.

GRECIA Y LOS BALKANES

Cerraremos este rápido balance de fin de año con una alusión al problema balcánico, donde Rusia ha tomado cumplida venganza de su flasco en Grecia y Turquía países, respaldados cada vez con más decisión por Estados Unidos— reforzando las amarras que encadenan a los demás pueblos de aquella parte vital de Europa al trono imperialista ed Stalin. Los más significados elementos de la oposición anticomunista, capaces de polarizar un levantamiento general contra la potencia ocupante, han sido fría y sistemáticamente exterminados; el búlgaro Petkov cayó fusilado en Sofía; el húngaro Ferenc Nagy escapó providencialmente a Estados Unidos la víspera del golpe de Estado rojo de Lajos Dinnes; Mikolajczyk y Pfeiffer salvaron también sus vidas "in extremis" apelando a la fuga; el rumano doctor Maniu, menos afortunado, está condenado a muerte por consunción en la cárcel; y el propio rey Miguel acaba de abdicar poniendo fin a una situación que se había hecho de todo punto insostenible para la monarquía.

PALESTINA, EN LLAMAS

1947 ha terminado dejando en carne viva el pleito racial de Palestina, donde árabes y judíos se exterminan a conciencia disputándose la propiedad de la Tierra de las Cruzadas con sus 23.000 kilómetros escasos de territorio calcáreo, tosado y yermo, muy poco para dar vida a un Estado independiente, cuanto menos dos, desentada la zona internacional de Jerusalén. Como no podía menos de ocurrir tratándose de la O.N.U. la intervención de este desdichado organismo en el intrincado problema judío-árabe, lejos de resolverlo, lo ha agudizado hasta el paroxismo. El mundo árabe —45 millones de hombres diseminados en dos Repúblicas—

terminaron hace dos semanas en sendos fracasos. Thorez y Togliatti han perdido la partida gracias a la entereza de ánimo de dos políticos que no se distinguieron nunca precisamente por su energía; pero la situación caótica de sus pueblos exigió de ambos una postura radical frente al comunismo, y éste, como siempre que tropieza con una resistencia auténtica, se ha batido en retirada. Aún tiene fuerzas para asestar nuevos golpes, pero su pérdida de prestigio ha sido muy grande en esta ocasión —en Francia, el fracaso de la huelga ha acarreado incluso una profunda escisión en la C. G. T., hasta ahora instrumento dócil de los comunistas— y ya no le será factible recuperar el terreno desalojado. En las próximas elecciones francesas, que De Gaulle reclama imperiosamente para la primavera, alentado por su triunfo en las municipales de octubre último, puede eclipsarse de modo definitivo la estrella comunista en el vecino país.

1948, AÑO DECISIVO

Plan Marshall, Kominform. División de Alemania. Volcán de Palestina. Guerra endémica en China entre Chang-Kai-Shek y los comunistas. Caos económico en todo el mundo, sin exceptuar al en otro tiempo pujante Imperio Británico. Bancarrea en Francia. Déficit espantoso en Italia. Amenazas de inflación en la superpotencia Norteamérica. Y si dramática es la situación social y económica de Europa, no menos trágica es la espiritual. Los datos se encuentran ya sobre el tablero. Todo estará perdido si los jefes de Occidente no saben conservar la sangre fría hasta el último minuto. El primer editoria lista norteamericano, Walter Lippman, ha definido la situación actual como una "guerra fría". ¿Y quién será capaz de conservar la necesaria serenidad de ánimo en esta guerra sutil, impalpable, pero real y efectiva a la vez? Tenemos que no sean los europeos, a quienes no les llega la camisa al cuerpo, porque con su inagotable sabiduría de viejos occidentales, saben que la guerra siempre tiene una parte más fría, que es exactamente por donde se rompe...

No podrá haber tranquilidad para el mundo sin una Europa solidamente reconstruida, y no es posible que Europa se mantenga firme sin una Alemania recuperada. Nadie se atreve hoy a discutir tan evidente verdad. Pero acerca de los medios más eficaces de alcanzar el objetivo unánimemente deseado, existen opiniones radicalmente distintas que costará muchísimos esfuerzos armonizar.

El año 1947 ha sido penoso y estéril. Enterrémosle sus discursos y no pensemos en él. Para todos los pueblos del mundo empieza con el nuevo 1948 una larga cuesta de penitencias y sacrificios que requerirá improbos esfuerzos de serenidad y de valentía. La locación de los terribles sufrimientos soportados desde 1939 no dejará de alentar a unos y a otros.

De lo contrario, habría que desahuciar por completo a la Humanidad, dejándola por imposible a merced de la bomba atómica.

Bodegas Nuestra Señora de las Angustias

ALMACEN DE VINOS, VINAGRES Y EMBOTELLADOS DE TODAS CLASES
FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y GASEOSAS
ESPECIALIDAD EN VINOS TINTOS Y BLANCOS DE MESA.
BRILLANTE ESPADAFOR
Casa central: PINOS PUENTE, Teléfono 2-9.
Sucursal en GRANADA: GRAN VÍA, 63. Teléfono, 2690.

Francisco Espadafor Ramirez
desea un FELIZ AÑO 1948 a su distinguida clientela y amistades.

Las primeras batallas libradas por la Kominform en Francia e Italia, mediante una serie de huelgas generales que puso en gravísimo aprieto a los Gobiernos Schuman y De Gasperi,

EL PRIMER JALON DE LA JUSTICIA SOCIAL QUE LEVANTAREMOS ES LA CARIDAD. CONTRIBUYE CON COPAS O DINERO A LA CAMPAÑA DE INVIERNO.

DEPORTES

Un equipo holandés de primera división se ofrece al Granada para jugar en Los Cármenes

Egaña, Ricart y González se alinearán mañana frente al Jaén

El Granada ha recibido una oferta de un club de primera división holandés proponiéndole la celebración de un encuentro en Los Cármenes durante el próximo año 1948. En el equipo que se desplazaría figurarían Keper Huysman, internacional del equipo militar holandés; Scherens, medio de la selección del Sur de Holanda; De Vries, delantero internacional holandés; y Wilkens, jugador del equipo continental europeo. Por este par-

tido el Granada abonaría doscientas mil pesetas, mas los gastos de estancia del equipo durante tres días. El club holandés propone también, a fin de reducir los gastos del Granada, jugar incluso cuatro partidos, en las fechas que oportunamente se determinen.

El señor Martín Campos someterá el asunto a estudio de la Junta directiva, pero según nuestras referencias no prosperará esta oferta, dada la fuerte cantidad exigida por los holandeses.

EGARA SERA PROBADO MAÑANA

En el encuentro amistoso que celebrará mañana el Granada en Los Cármenes frente al Real Jaén, fuerte club de tercera división, será probado el guardameta guipuzcoano Egaña, del Eibar, que ha sido recomendado como un jugador de gran porvenir. El partido comenzará a las cuatro menos cuarto y tendrá el aliciente de ver en juego no sólo a Egaña, sino también a González y Ricart. El zaguero ha cumplido ya el arduo deberativo de los doce encuentros oficiales, y el delantero centro está ya curado de su lesión de clavícula. Con el concurso de estos dos jugadores, el entrenador Valderrama introducirá cambios en el equipo con vistas a la dura campaña de la segunda vuelta de la Liga.

"Copa Navidad", de baloncesto

EL S. E. U., FAVORITO.

El domingo se jugó en el Estadio de la Juventud el penúltimo encuentro del campeonato de baloncesto "Copa Navidad", entre los equipos del S. E. U. y Valdés A. venciendo el primero por 54-22. Durante el primer tiempo el marcador estuvo casi igualado, principalmente, al juego posesionista, pero ineficaz, de los universitarios, quienes en la segunda parte realizaron un juego más profundo y, sobre todo, tirando más al "cesto".

Con este resultado el S. E. U. se presenta como franco favorito para el título campeón que disputará próximamente con el Gimnástico Plaza Nueva. De vencer este último se jugará un tercer encuentro para dar el campeón.

El premio nacional de las quinielas, en Granada

16.586 pesetas para don Antonio Martínez Ferrer con un boleto que sumó 177 puntos

El premio nacional de las quinielas deportivas, de la última jornada de la primera vuelta de la Liga, ha correspondido a Granada, siendo el afortunado don Antonio Martínez Ferrer, estudiante de Derecho, al que le han correspondido por un boleto que sumó 177 puntos, 10.045 pesetas, más 6.541 por el primer premio regional, que automáticamente se le adjudica. El afortunado acertó cuatro partidos exactos y en los tres restantes sumó veinte, diecinueve y dieciocho puntos. En la misma jornada han alcanzado también premios otros cuatrocientos seis aficionados granadinos.

Tres mil pesetas, beneficio líquido a favor de Villanueva

Anoche se reunió la Junta directiva de "peñas" deportivas

La Junta directiva de «peñas» deportivas se reunió anoche con la Junta de gobierno del Recreativo de Granada, bajo la presidencia del señor Martín Campos, dándose cuenta de las recaudaciones obtenidas en los dos encuentros celebrados a beneficio de Villanueva, resultando que después de sufragar los gastos del sanitario percibirá dicho jugador un beneficio líquido de tres mil pesetas.

El presidente de la Junta directiva de «peñas», don Angel Fernandez, hizo entrega al presidente del Recreativo del trofeo que se ha adjudicado el equipo al vencer dos veces a una selección local. El secretario del club, señor Martos, anunció que a mediados de enero próximo dará comienzo el torneo «Copa presidente de la Federación Sur», en el que tomarán parte el Recreativo, el Ronda, la Antequerana y dos equipos de Gibraltar.

Finalmente, el señor Martín Campos celebró un cambio de impresiones con los reunidos.

DOS FORAJIDOS, EJECUTADOS EN MADRID

MADRID, 30. (CIFRA).— Ha sido cumplida la sentencia de pena capital impuesta a Lucas Núñez Baco y Agustín Zora Sánchez, como consecuencia de sus actividades criminales al frente de grupos que han realizado numerosos delitos contra las personas y la propiedad en los últimos tiempos, organizando y dirigiendo patrullas armadas como las que mandó el tristemente célebre "Paco el Catalán" o las que realizaron los dos asesinos de la calle de Almansa, además de numerosos atracos, algunos de ellos seguidos de la muerte de personas y colocación de bombas y artefactos explosivos. Los otros tres condenados en el mismo sumario han sido indultados de la pena capital.

Trece vigilantes jurados de Bancos prestaron juramento de sus cargos

El acto se celebró en el Gobierno civil, en presencia del camarada Fernández-Victorio

Trece vigilantes jurados de Bancos prestaron ayer tarde juramento de sus cargos en el salón de actos del Gobierno civil, en presencia del Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Fernández-Victorio; secretario general de la Jefatura Superior de Policía, don Juan de Dios del Río, en representación del jefe superior; don Daniel Cepero, comisario de Policía y jefe del negociado de Orden Público del Gobierno civil; director de la sucursal del Banco de España, señor Valverde; director del Banco Español de Crédito, don

José Martínez Cañavate, y representaciones de los Bancos Hispano-Americano y Central. Los interesados prestaron juramento ante un Crucifijo después de darse lectura al decreto del ministerio de la Gobernación creando el Cuerpo de vigilantes de Bancos. Acto seguido les fue entregado el título y el brazalete. El acto terminó con unas breves palabras del Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Fernández-Victorio para resaltar la misión de autoridad que se les encomienda en el interior de los establecimientos bancarios como defensores de la propiedad privada.

Campeonato provincial de fútbol del Frente de Juventudes

El equipo de la centuria "Perón" figura en primer lugar

Con extraordinario entusiasmo ha dado comienzo el campeonato provincial de fútbol del Frente de Juventudes. En la primera jornada se jugaron tres partidos, que dieron unos resultados normales. El equipo "Perón" B. venció al "Trento" por dos a uno. Este último conjunto no pudo alinear a varios de sus titulares, pero aun así y todo ofreció mucha resistencia. Ambos equipos fueron castigados con un penalty, pero únicamente lo transformó en gol el conjunto de "Perón".

MENDOZA A, 4; MENDOZA B, 2.

El segundo encuentro fué disputado por dos equipos representativos de la centuria "Mendoza". La lucha fué sostenida, por lo que el juego estuvo nivelado. Venció el primer equipo, que contó a su favor con los aciertos de su medio centro, Ferró; y los delanteros Moleón y Bravo.

PERON A, 1; VALDES A, 0.

Fuó éste el encuentro más reñido y también el más incierto por el resultado. El primer tiempo terminó con empate a cero, pese al dominio del equipo de Valdés, que no se tradujo en goles por la acortada defensa que hizo Urquizar de su marco. A los diez minutos de la segunda parte, Pedrazas marcó el gol de la victoria para el conjunto de Perón, que a última hora se vió privado de Carrillo, expulsado del campo.

Actualmente ocupa el primer puesto en la clasificación el equipo de Perón A. Segundo de Mendoza A, Perón B, Trento, Mendoza B y Valdés A. Sin jugar ningún partido figuran los equipos de Talavera, Girón y Valdés B.

Campaña de Invierno

Ayuda al necesitado durante los meses de invierno. Tu deber de cristiano y español te exige un pequeño sacrificio para que en los hogares pobres se cante alegremente el nacimiento del que vino a pedirnos amor, caridad y justicia.

MELOCOTON EN ALMIBAR: Lata de un kilo, 15 pesetas de medio, 7,50

SALMON AL NATURAL: Lata de 600 gramos, 11,93 pesetas. Id. de 315 " 6,30

EN PUENTEZ ELAS, 33, duplicado. Granada

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

HOY ULTIMO DIA! Chamartín presenta la superproducción UNIVERSAL, en español y maravilloso TECNICOLOR.

LA SALVAJE BLANCA

con MARIA MONTEZ, JOH HALL, SABU y TURHAN BEY. Completa el programa el dibujo en tecnicolor.

"TORTOLITA AMOROSA" Sesiones desde las 5. Última, a las 11.

Mañana, día 1.º, otro grandioso estreno en maravilloso TECNICOLOR!

La dama de la frontera

con Yvonne de Carlo, Rod Cameron, Andy Devine y la pequeña Beverly Simmons.

¡Pasiones sin freno y luchas a muerte! Un amor forjado a puñetazos por una mujer arisca y brava, enamorada y fiel. Sesiones desde las 3, 7, numerada; última, a las 11. Taquilla desde las doce.

ESTA EMPRESA DESEA AL PUBLICO GRANADINO UN FELIZ Y PROSPERO AÑO 1948!!

Aliatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11.

¡¡¡EXITO APOTEOSICO!!! de la magnífica superproducción nacional "CIFESA".

La Lola se va a los puertos

Inspirada en la famosa obra teatral de Antonio y Manuel Machado, de la Real Academia Española. Interpretada por la estrella de la canción española, la bella y sin par

Juanita Reina

con MANUEL LUNA, RICARDO ACERO, NANI FERNANDEZ y otros. Bajo la dirección de JUAN DE ORDUSA que ha sabido conseguir la obra maestra de Andalucía en el cine. Llena de romanticismo y sentimiento. El maestro Quiroga y Quintero y León han prestado su colaboración en unas lindas canciones entre las que figuran "FRANCISCO ALEGRE", "TU PRISIONERA", "EL MATADOR VERDE Y ORO" y otras que ya son del dominio público. Noticiero NO-DO 269 A.

NOTA.— Están a la venta las localidades para la sesión numerada de mañana, a las 7.

AYUDA al necesitado durante los meses de invierno. Tu deber de cristiano y español te exige un pequeño sacrificio para que en los hogares pobres se cante alegremente el nacimiento del que vino a pedirnos amor, caridad y justicia.

Coliseo Olympia

Pases de la película, a las 4'30, 7'30 y 10'30 en punto ULTIMO Y DEFINITIVO DIA que se proyecta la extraordinaria producción

Los mejores años de nuestra vida Por MYRNA LOY y FRÉDERIC MARCH

Mañana, un verdadero acontecimiento en la historia del cine: ESTRENO de la sensacional y extraordinaria película

Gilda

Por la fascinadora RITA HAYWORTH

la mujer que está causando gran sensación en el mundo entero.

La película que arrebató a las muchedumbres.

La película que les dejará un grato recuerdo. No deje de ver

Gilda

Hoy está a la venta la localidad de mañana.

Cine Granada

Continuas desde las 5. La última, a las 11.

ULTIMO DIA que se proyecta la maravillosa película en TECNICOLOR.

SCHERAZADE

por la bellísima actriz IVONNE DE CARLO

Mañana, otro grandioso ESTRENO

La exótica

por dos figuras máximas de la pantalla: GARY COOPER e INGRID BERGMAN

Una película que sólo se ve una vez en la historia del cine.

La exótica

La emoción llega a torrentes en cada escena. Electrizará al público y le hará reír y aplaudir. Una interpretación realmente soberbia.

La exótica

HICHA... ROMANTICA... DESLUMBRANTE Hoy está a la venta la localidad de mañana.

LICEO DE GRANADA
Hoy, a las 10'30 de la noche,
GRAN VERBENA FIN DE AÑO
Selecta ambigú Gran orquesta

NACIONAL Hoy, espectáculo de CINE. Desde las 3; última, 11 noche ¡¡¡A REIR ESTREPIOSAMENTE!!! con EL CRIMEN DE PEPE CONDE La máxima creación de MIGUEL LIGERO SABADO, 3 DE ENERO, TEATRO. El estilista del DANTE FLAMENCO Juanito Valderrama con su nueva gran obra CHURUMBEL. Cerca de 300 representaciones en Madrid.

Príncipe Cinema
Desde las 3, 7 numerada, última, a las 11. La más excepcional película, la dirigida por ALFRED HITCHCOCK.

RECUERDA
Por Ingrid Bergman y Gregory Peck. ¡Desconcertante drama de reacciones insospechadas! ¡El film más grande de todos los tiempos!

Albayzin Cinema
Desde las 5. Última, a las 11. Hoy MIÉRCOLES POPULAR. Grandioso éxito de la grandiosísima película americana, en español.

Cachito de cielo
por la simpatísimas Gloria Jean, con Robert Stack y G. Aubrey Smith. Mañana, éxito de la magnífica película SUSLIME OBSESION por Robert Taylor e Irene Dunne

Crédito extraordinario de 1.600.000 pesetas para la Diputación de Granada

El señor Morales Souvirón dió cuenta de sus gestiones en Madrid

Más de un millón de pesetas en certificaciones de obras en la provincia

La Comisión gestora provincial se reunió ayer tarde en sesión ordinaria con asistencia de los señores Rojas, Morales Souvirón, De la Blanca, Gómez Briscoe, Pérez Adárviz y Puertas Molina, presidiendo el señor Ortí Meléndez-Valdés. También asistieron los señores Salcedo y Galdó, secretario e interventor respectivamente.

Fueron aprobadas numerosas certificaciones de obras en pueblos de la provincia por un importe aproximado de más de un millón de pesetas. Igualmente se aprobó el plan general de conservación y reparación de caminos vecinales de la provincia para el año 1948, por un presupuesto total de 2.720.345 pesetas.

Se aprobaron los nombramientos de técnicos directores de la sanidad provincial para los distintos establecimientos de beneficencia, que recayeron en don Ignacio Durán para el Hospital Real, don Francisco Camacho para el Hospital de San Juan de Dios, y don Juan Pulgar para el Orfeón, con una gratificación de 2.500 pesetas.

El señor Morales Souvirón dió cuenta de las gestiones realizadas durante su reciente viaje a Madrid para poseerarse del cargo de procurador en Cortes, gestiones que han dado muy eficaces resultados. Entre ellas figura la obtención de un crédito extraordinario del ministerio de Hacienda, que se someterá a la aprobación de las Cortes, por valor de un millón 600.000 pesetas. También realizó el señor Morales importantes gestiones cerca del

UNDERWOOD
Reparación de máquinas de escribir, sumar y calcular.
Abonos de limpieza y conservación. Cuchilleros, 2. R. Católicos, Plaza Nueva. Teléfono 2988

Noticia de interés para los asegurados de la "Compañía de Seguros Santa Lucía, S. A."

Esta casa ha establecido un servicio permanente de coches y Pompas Fúnebres propiedad de SANTA LUCIA, S. A.
PARA PETICION DE SERVICIOS, DIRIJANSE A
SAN JERONIMO, 3 y 17.—Tel. 2720

«LA SOLEDAD» Empresa de Pompas Fúnebras
SERVICIO RAPIDO Y PERMANENTE. — COCHES DE LUJO Y ECONOMICOS.
Gran variedad en arcos y féretros. SAN JERONIMO, 3 y 17.—Tel. 2720

Buenas perspectivas en la campaña de remolacha

MADRID, 30. (CIFRA).—La campaña de remolacha se desarrolla satisfactoriamente, presentando la raíz mayor contenido de azúcar del que se esperaba, dado su nacimiento tardío. La Junta Superior de Precios ha estudiado ya la regulación de la campaña 1948-49, habiendo quedado la resolución definitiva para una de las próximas reuniones del mes de enero.

Ha sido cerrada con 161.687 pesetas la suscripción pro Cádiz

En la secretaría particular del Gobierno civil ha sido facilitada la siguiente y última relación de donativos para la suscripción nacional en favor de los damnificados de Cádiz:
Suma anterior, 120.886,95 pesetas; don Cecilio Carnicero, 50; Ayuntamiento de Cádiz, 250; recaudado por el Ayuntamiento de Pedro Martínez, 1.622; idem por el Ayuntamiento de Loja, 5.585; idem de Castillejar, 250.

Cantidades depositadas en el Banco Hispano Americano: don Rafael de la Torre Jaime, 50; Delegación sindical provincial, 32.943,15; Sindicato provincial del Olivo, 50. Total, 161.687 pesetas.

CUENTOS, HISTORIAS, leyendas, aventuras, consejos, concursos... Esto y mucho más, en las páginas de "BAZAR".

TEATRO

NACIONAL: Juanito Valderrama. Juanito Valderrama, el gran estilista del canto flamenco, se presentará en Granada, al frente de su compañía, el próximo sábado, en el teatro-cine Nacional. La presentación será

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS

Harina para panaderos.—A partir de hoy, todos los panaderos que abastecen esta capital retirarán las cantidades de harina que para racionamiento de la primera semana de enero próximo les han correspondido, comprendida entre los días 1 al 7, ambos inclusive, de los siguientes fabricantes:

Números 1 al 20 y 22 al 29, de los señores Bandrés y Conde; el 21, de don José Martínez Burgos; el 30, de don Paulino Cañares Sánchez; del 31 al 40, de los señores Hijos de don Manuel Fernández Gómez; del 42 al 74, de los señores Ruiz Linares y Compañía; del 75 al 117, de don Juan Gómez Mateos; del 118 al 134, de don Juan de Dios Valladares, y del 135 al 147, de doña Carmen Rivas Villalta.

JEFATURA AGRONÓMICA DE GRANADA

Cultivo experimental.—Al objeto de continuar las experiencias que sobre distintas variedades de semilla de remolacha azucarera se vienen efectuando en años anteriores, esta Jefatura Agronómica, precisa la colaboración de un agricultor dispuesto a sembrar como mínimo 1,5 Has. de remolacha, en las condiciones siguientes:

Primera. — La referida parcela será de terreno fértil, apropiado para el cultivo de remolacha y estará situada en la vega de Granada y con fáciles vías de comunicación.

Segunda. — El Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas le proporcionará gratuitamente, a modo de indemnización, los abonos necesarios, así como

las semillas, todas ellas de variedades seleccionadas.

Tercera. — Por su parte, el agricultor queda obligado a realizar el cultivo, a uso y costumbre de buen labrador, sin más limitaciones que la siembra y recolección que se harán bajo la dirección personal de esta Jefatura Agronómica, con estricta sujeción a las instrucciones de la Superioridad. La diferencia de gastos que sobre los normales originen estas operaciones, más minuciosas, serán abonados por el referido Instituto.

Los agricultores dispuestos a facilitar esta colaboración podrán dirigirse al ingeniero jefe de esta Jefatura mediante instancia en que consten las características y situación de la parcela de que disponen en un plazo que terminará el día 15 del próximo mes de enero.

FARMACIAS DE GUARDIA

A partir de hoy, durante la semana permanecerán de guardia las farmacias establecidas en San Matías, 2; Reyes Católicos, 7; Gran Vía, 20; San Jerónimo, 70, y placeta de Gracia, 2. Después de las once de la noche, estará de guardia permanente la farmacia municipal, sita detrás del edificio del Ayuntamiento.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

En los Juzgados de nuestra capital se efectuaron las siguientes inscripciones hasta la tarde de ayer:

Nacimientos: María Isabel Gómez López, Francisco Domenech Mendoza, Manuel Correa Castro, Jesús Conde Pérez de la Blanca, José Martínez García, Jesús Medina Sánchez, Encarnación Parrilla Sáez, Angeles Ortiz Romero y María Teresa Rubio del Paso.

Defunciones: Antonio Luzón Gómez, Francisco Martín Ortega, Antonio Rejón Morales, Isabel Parrejo Ballesteros y Jesús Robles Fernández.

Matrimonios: Ninguno.

Imprenta y Librería GUEVARA

se complace en comunicar a todos sus clientes y público en general, que una vez terminadas las obras de reforma y ampliación de sus talleres, sitos en calle San Antón, núm. 57, a partir del día 1.º de enero continuará su funcionamiento bajo la nueva denominación de

EDITORIAL GUEVARA,

la cual, al contar con nueva maquinaria y toda clase de elementos, puede ofrecerle la mayor perfección en todos sus trabajos, como también los precios más reducidos.

EDITORIAL GUEVARA

le desea muchas felicidades y éxitos en el nuevo año 1948

Unión Vinícola Industrial, S. A.

GRANADA

Desea a sus clientes, colaboradores y amigos toda clase de venturas y prosperidad en el año 1948.

Aguardientes y licores de su fabricación. Vinos a granel. Embotellados de todas clases y marcas.

Visiten el detall de nuestra industria
Natalio Rivas, 54 - Teléfono 2246
SERVICIO A DOMICILIO

ALMACEN DE VINOS, ANISADOS Y LICORES

J. VENTURA ESPINOSA

M O R E D A - (Granada)

DESEA A SU DISTINGUIDA CLIENTELA FELICIDADES Y PROSPERIDAD EN EL PROXIMO AÑO

El año 1947 pasará a la historia del toreo "como el año en que murió Manolete"

LINARES E "ISLERO" SON NOMBRES QUE JAMAS OLVIDARAN LOS BUENOS AFICIONADOS

Corridos celebrados y notas más salientes del último año taurino

Por J. F. QUESADA POMARES

A mi buen amigo Manolo Castaños, testigo presencial de la tragedia de Linares.

Esta noche, cuando los relojes que marchen bien marquen las doce, el año 1947 pasará a la tumba fría, que cantó el poeta, y no decimos al panteón del olvido porque ha sido un año que no hay posibilidad de olvidarlo fácilmente. En el minuto exacto hará su aparición en la historia, entre el obligado bullicio de la gente chirigotera, gritos de borrachos y sonar de zambombas y carracas, el año 1948. Es decir, que se dará el mismo espectáculo que venimos presenciando cada doce meses, desde que tenemos uso de razón.

Todo igual y lo mismo; porque también oiremos las mismas maldiciones contra el año que muere, e iguales esperanzas con relación al que nace. Esto es inevitable. La historia de la Humanidad es de una indiscutible monotonía, y cuando surge algo para alterarla, hay que echarse a temblar, porque siempre es para algo malo.

Al hacer el resumen del año 1947, en todos sus aspectos, social, político, teatral, deportivo, artístico, etc., es justo también echar una ojeada a lo que fue su temporada taurina, y ello es obligado en esta sección, en la que venimos comentando la fiesta nacional, si no con mucho acierto, por lo menos, con una buena voluntad para cometer el menor número de errores posible.



MANOLETE

¿Cómo fue el año de toros de 1947? Yo, con permiso de esa minoría selecta que "chanela" de estas cosas, me atrevería a calificarlo como el año de la insulsez y de la mala sombra. Difícilmente podrá encontrar los aficionados en él un recuerdo que valga la pena consignar, si no es algo doloroso. De todo lo que ocurrió el año que ha muerto, sólo quedó intilmente flo en nosotros el dolor. Fué su mes de agosto —siempre no iba a ser mayo— un mes de tragedia, de tristezas, que difícilmente olvidaremos. En todas las plazas, cogidas a granel, y entre ellas, una mortal: la de Manuel Rodríguez "Manolete". El "Monstruo", el "Califa", el torero más grande, más genial, más valiente, más honrado y más pundonoso de todas las épocas del toreo, había vuelto a vestirse de luces en los ruedos españoles en plan de despedida. El año 1947 iba a ser su última temporada como torero profesional, según ha sido dicho a su madre y a sus amigos más íntimos. Había viajado Manolete: venía de América cargado de oro y de laureles, y retornó valiente, más valiente que nunca, tan lleno de afición y de entusiasmo como en sus tiempos de novillero. "Que se va este año...", se decía aquí y allá, y la gente se movilizaba y se desplazaba a los puntos más distantes de la Península, para verlo torear por última vez. "Manolete", que sabía apreciar en todo su valor lo que costaban a sus seguidores estos largos y a veces difíciles desplazamientos, daba cada tarde cuanto podía y más. Y así ocurrió lo que tenía que ocurrir. En Linares, en la misma plaza donde reapareciera a los dos años justos de su gravísima cogida de Alicante, un toro de Miura—"Islero"—mató al gran torero cordobés.

En la cumbre de la gloria —éste era el comentario de nuestro colega "Arriba", de Madrid— Manolete ha caído en su terreno, pundonoso y valiente, sereno y magistral, en una pequeña plaza de provincias, como las primeras plazas provincianas que le vieron en sus comienzos. El diestro de Córdoba había traído a la fiesta muchas cosas buenas; pero acaso, la mejor de todas, la pasión. La fiesta sin él, de momento, va a quedar en una mustia galería de tarjetas postales. El cordobés, aparentemente triste, el cordobés desgar-

MUCHOS ESPECTACULOS EN GRANADA

Por lo que respecta a Granada, el año taurino de 1947 no a podido ser más completo, pues se han celebrado muchos y muy buenos espectáculos, habiendo conseguido la empresa que regenta el señor Jiménez Callejas devolver a Granada su antiguo prestigio entre las plazas de primera categoría. Se inauguró la temporada el domingo 20 de abril, con una novillada de Pérez Canturión, que estoquearon Manolo González, Juanito Bienvenida y Chaves Flores, y se cerró con un festival benéfico en el que intervinieron Gitanillo de Triana, Curro Caro, Aguado de Castro, Vito y los novilleros Enrique Vélez y "Curro Puya". En total hubo seis novilladas, tres corridas de toros, siete becafradas y un festival, con magnífico resultado artístico y económico casi todos los espectáculos.

¿QUE TRAERA 1948? Y ahora surge la pregunta: ¿Qué nos traerá el año que va a nacer? Dios sólo lo sabe. Nosotros nos damos por satisfechos con que, entre los muchos y muy buenos toreros de hoy, destacara alguno, o algunos, que fueran capaces de despertar la mitad de la pasión que Manolete dió a la fiesta de toros en estos últimos años, pues no creemos que nadie sueñe con ocupar el puesto que ha dejado vacante. Porque el 28 de agosto de 1947, Manuel Rodríguez sufrió muerte del ruedo de Linares, pero también triunfó para siempre. Y conviene no olvidarlo.

5 NOTICIAS FINALES

1 NUREMBERG, 30. (EFE).—Ha comenzado la vista del proceso, contra trece generales y un almirante alemanes, a los que se acusan de ser responsables de la invasión de países neutrales y de la muerte de prisioneros de guerra y de personas civiles en los países ocupados. Entre los acusados figuran el mariscal von Leeb, el general Hugo Sperrle y el almirante Otto Schneiwind.

2 RANGOON, 30. (EFE).—El ex primer ministro de Birmania, U. Saw, y otros ocho acusados que han sido objeto de un proceso por la muerte de varios dirigentes birmanos, entre los que figuraba el primer ministro, Hung San, han sido condecorados a muerte. El proceso comenzó el pasado 9 de octubre.

3 TEHERAN, 30. (EFE).—El ex primer ministro persa, Ghasseu-es-Sultaneh ha salido en avión con dirección a París.

4 BEIRUT, 30. (EFE).—Ha comenzado la vacunación contra el cólera en quince dispensarios de Beirut, amenazando las autoridades con suprimir las raciones mensuales de pan, azúcar y arroz a aquellos que no presenten el certificado de vacunación. Ha sido ordenada la vacunación, aunque no se ha registrado ni un solo caso de cólera, en el Líbano, y si en Siria, donde se han registrado tres nuevos casos en un período de veinticuatro horas.

5 MARRAQUEX, 30. (EFE).—Winston Churchill se encuentra con un fuerte catarro. Su secretario ha facilitado un comunicado a la Prensa en el que se dice que el ex primer ministro británico no tiene fiebre, aunque el médico le ha obligado a guardar cama.

¡NINASI! ¡YA ESTA AQUI LO QUE ESPERABAI! LA REVISTA «BAZAR» OS OFRECE SU NUMERO 7. DE VENTA EN TODOS LOS QUIOSCOS.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5:30 horas

MIRADOR AL MUNDO

El canal de Panamá

No deja de ser curioso, y en cierto punto confortante, el hecho de que en plena era de la fuerza bruta, vetos y bombas atómicas, una pequeña nación—no nos atrevemos siquiera a escribir "potencia"— como Panamá plante cara nada menos que al coloso norteamericano, cancelando el acuerdo mediante el cual su poderoso vecino del Norte conservaba catorce bases militares en territorio panameño para velar por la defensa del importantísimo canal que construyera el genio de Lesseps. Estados Unidos, en esta ocasión, ha dado al mundo entero una soberana lección de democracia, inclinándose respetuosamente ante el fallo adverso de la Asamblea panameña con la retirada inmediata de las fuerzas que guarnecían la zona contigua al célebre canal. Hubiéramos querido ver la reacción rusa en un caso semejante: cualquier vecino insignificante—Finlandia, por ejemplo—que se hubiera negado a satisfacer el capricho "estratégico" de la "gran democracia" soviética, habría sido materialmente aplastado en veinticuatro horas.

La actitud altanera del Parlamento panameño, negándose a admitir la presencia de tropas extranjeras en su territorio, ni aun con el pretexto de velar por la seguridad del hemisferio occidental, nos parecería lógica y hasta cierto punto admirable, si no fuese porque en el fondo está inspirada por el comunismo internacional, que, operando sinuosamente, como de costumbre, explota a su favor el sentimiento nacionalista de las juventudes panameñas, sobre todo las estudiantiles, predisponiéndolas contra Estados Unidos mediante una activa propaganda a base de los tópicos de siempre: "coloso del Norte", "dictadura del dólar", etcétera, etc. La Asamblea, en su resolución, hace constar simplemente que no debe interpretarse semejante actitud como una resistencia a cooperar en la defensa del Canal—81 kilómetros de longitud—, sino como expresión "de una firme voluntad de que esta cooperación se efectúe de modo que no implique quebranto alguno para la soberanía panameña y para sus derechos como país independiente".

Todos estos alegatos son muy bonitos sobre la teoría del papel, pero llegada la trágica ocasión de una guerra, ¿qué podría hacer por sí sola la diminuta Panamá, cuando ni la propia Norteamérica confía excesivamente en el éxito de la defensa de aquella zona, donde, según los técnicos, una sola bomba de gran calibre, fuera o no atómica, que destruyese la esclusa de Gatun, habría puesto fuera de combate, por todo el tiempo que durase el conflicto, a la totalidad del canal?—M. M.

Santiago de Compostela celebró la fiesta de la Traslación del Apóstol

Hizo la tradicional ofrenda, en nombre del Caudillo, el vicealmirante Moreu

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30.—En la catedral se conmemoró hoy la fiesta de la Traslación del cuerpo del Apóstol Santiago desde el puerto de Jaffa, en Jerusalén, a Iria Flavia, y posteriormente a Compostela.

En calidad de delegado de S. E. el Jefe del Estado llegó el vicealmirante don Francisco Moreu Figueroa, capitán general del departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo, quien fué recibido en el Ayuntamiento por todas las autoridades de Compostela. Después de una breve recepción se formó la comitiva oficial para acompañar al ofrendante a la basílica. La procesión recorrió las naves del templo, concurrencia de fieles. En la comitiva, presidida por el vicealmirante Moreu, figuraba la cabeza de plata, sobre el templete, también de plata, regalo de la reina Doña Urraca a la catedral compostelana, cabeza que representa la del Apóstol Santiago y que contiene una reliquia de Santiago el Menor. En la comitiva profesional tomaron parte también las clásicas chirriñas, y presidía el clero el obispo auxiliar de la diócesis, doctor Souto Vizoso, en representación del Arzobispo.

Terminada la procesión, dió comienzo la misa, en la que ofició de medio pontifical el obispo auxiliar. En el momento del ofertorio, el vicealmirante Moreu se acercó al altar mayor y presentó en nombre del Caudillo la tradicional ofrenda establecida por el

Esto nos contesta...

D. Francisco Martín García



El decano de la Beneficencia municipal, don Francisco Martín García, es hoy el funcionario más antiguo del Ayuntamiento de Granada, en el que ingresó como practicante de la Casa de Socorro, en octubre de 1902. Cinco años más tarde pasó a ser médico de dicho centro, y en 1935 fué designado para el cargo de Jefe de todos los servicios benéfico-sanitarios del Municipio, que actualmente ocupa.

¿Ha mejorado mucho la Beneficencia municipal, desde que usted ingresó hasta hoy?

Muchísimo. En cuarenta y cinco años se han hecho tantas cosas que no habría forma de enumerarlas, pero las más importantes han sido la edificación de nueva planta de la Casa de Socorro, de la Farmacia y Laboratorio municipal y del Instituto de Higiene; los consultorios establecidos en el barrio de Figares, en la Cuesta de Remongada y la terminación del que se estaba construyendo en el Albaicín; la reforma y ampliación del consultorio de Santa Escolástica, y la adquisición de material modernísimo para estos servicios, especialmente para los de Rayos X, Odontología, Laboratorio y Departamento de desinfección. Por último, dentro del próximo año, será inaugurado un nuevo consultorio médico en la barriada de San Ildefonso.

¿Está satisfecho en el puesto que ocupa?

Mucho; y, sobre todo, del personal a mis órdenes. Quiero que haga usted constar la gran capacidad, magníficas dotes de trabajo y atención al servicio de todo el personal de la Beneficencia, y de manera especial, la prodigalidad de nuestro alcalde, don Antonio Gallego y Burín, que no regatea sacrificio alguno para mejorar e incrementar la función de este importante organismo municipal en beneficio de los pobres de Granada.

¿Con qué sueldo ingresó usted?

Don Francisco niega antes de contestarnos:

¿Con sesenta pesetas mensuales?

¿Y podía usted vivir?

Me sobraba dinero; poca cosa, pero me sobraba. Luego, cuando fui médico, empecé a cobrar dos mil pesetas al año.

¿Qué servicios prestaba entonces?

Los propios de mi clase; tenía a mi cargo un distrito y alternaba en las guardias de la Casa de Socorro.

¿A cuánto alcanzaba entonces el presupuesto de la Beneficencia?

A trescientas mil pesetas anuales. Hoy importa esa cantidad el capítulo más modesto. Los sesenta mil duros se han convertido en millón y medio de pesetas. Las atenciones de la Farmacia pasan de las setecientas mil.

¿Quedan en la Beneficencia muchos médicos de su época?

Ninguno. Eramos diecinueve en el escalafón; y sólo quedamos don José Hidalgo, que está jubilado, y un servidor de usted.

¿Cuándo se jubila?

Dentro de cuatro años. Tengo sesenta y seis y la jubilación forzosa es a los sesenta.

¿Dios quiera que los cumpla.

Y nos despedimos del doctor Martín García con un apretón de manos y un ¡Feliz Año Nuevo! que hacemos extensivo a nuestros lectores.—D.

Para sus hijas, "BAZAR", la mejor revista infantil. La que enseña, divirtiéndolas. De venta en todos los quioscos.

Agasajo al gestor provincial y procurador en Cortes señor Morales Souvirón

Don Francisco Morales Souvirón, gestor de la Diputación y procurador en Cortes en representación de aquél organismo, ha sido objeto de un agasajo por parte de sus compañeros del Cuerpo Jurídico Militar, en el curso del cual, el coronel auditor de esta Capitania, don Gonzalo García Bravo, le impuso la medalla de gestor, y el Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimien-



Le fueron impuestos la medalla y el fajín de gestor

to, camarada Fernández-Victor, comandante auditor y compañero de promoción del agasajado le impuso el fajín.

Estuvieron presentes en el acto, muy cariñoso y emotivo, el secretario de Justicia de la novena región militar, comandante López Jurado; los capitanes auditores Moreno Casado y Asensio y los tenientes Guerrero, Ruiz Rico, Prado y Serrano.